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egteéen oltsó 
első hangverse- 

rendezők hir 

Negyven leitől kétszáznegyven 

g egy jegy ára. Már negyven leitől? Hát 

itt legfeljebb az a meglepő, hogy ezeket a 

egyárakat olcsónak vélje valaki. Hogy va- 

lahol a legfelsőbb emeleten még mindiz 

negyven leibe kerüljön egyetlen személynek 

az ugynevezett legolcsóbb áru jegy, mikor 

egy egész család ugyanebből az összegből 

naponta megél. Már tudnillik, ha van 

negyven leie. De hát tulsokan vannaák olya 

nok, akiknek még a legszükségesebb megél- 

hetési cikkekre sem telik naponta ennyi 

ngeteg azoknak a sváma, akik toldozva- 

foldozzák ruhájukat, a régi rongy at, mert 

nem telik ujra, arra pedig még csak gondolni 

sem mernek, hogyan jutnak majd télikabát- 

hoz. Bizony ezek a jegyek nagyon is drágák 

különösen a mi visz onyainkhoz mérve. Ezek- 

re a viszonylatokra, amelyeknek komorságát 

semmi sema jellemzi jobban, mint a legujabb 

tatisztikák vészkiáltásai, ahogy fülünkbe 

harsogják a mindenrendü ellátatlanságol 

ezernyi baját, nyomorát, a fenyegető munka- 

nélküliséget, a száz és százezer korai csecse- 

mőhalált. A legnagyobb megpróbáltatások 

között küzd, tengődik az emberek nagyobb 

része, hogy megvivja tétharcát egyik napró! 

na másikra. Ez ahelyzet. A közeledő tél, a 

tüzitagond még mélyebb barázdákat szánt a 

gondterhelt arcokra. Mi lesz velünk, kérdik, 

akik kényszertétlenségben is valahogy meg- 

élték a kiméletes nyarat? De ugyanezt kér- 

dik azok is, akiknek módjukban áll néhány 

száz leit megkeresni és nem tudják, hogyan 

osszák be. Mitévők legyenek, ha majd beál- 

lit a legzordabb időszak 2 Néhány száz leies 

keresetek, törpe jövedelmek ezeknek a két- 

száz leies hangversenyjegyeknek alig né- 

hányszorosából kény telenek megélni egész 

ónapon át. És vajjon mikor az emberek 

agy része, családjukkal ily nélkülözések 

özt él, helyes-e ez a magas helyáru hang- 

erseny? Tulrikitó az ellentét! Aránylag 

evesen vannak, akiknek módjukban áll, 

ogy családjukkal akár ezer leit is elköltse- 

ek egy ilyen alkalommal és rengeteg a szen- 

edő többség, amely ésodálatosan ebből az 

összegből, vagy még kevesebből, egy egész 

ónapon át is megél. Hogyan? Az rejtély. De 

meg kell élniök. És vannak is olyanok, akik- 

nek módjukban áll, hogy ilyen nagy luxus- 

gényeket kielégitsenek, vajjon eszükbe 

jut-e, hogy mennyire nélkülöznek mások? 

Nem jut-e eszükbe, hogy mennyi szenvedést, 

könnyt lehetne letörölni szenvedő embertár- 

saik arcáról, ha árváknak, nyomorgóknak, 

éhezőknek juttatnának ugyanilyen áldoza- 

tos adományt. Ez volna az igazi kulturcsele- 

kedet és egyben a legszebb szimfónia, hogy 

embertestvéreik nagy nyomoruságával ösz- 

Amig azonban ezren 

és ezren nem tudnak hozzájutni a minden- 

api falat kenyérhez, amig a kisemberek 

intén nélkülöző társadalmának kell össze- 

ogni, hogy a nincsteleneket felruházzák, 
a 

zegény iskolás gyermekeknek legalább 
dél- 

en egy kanál meleg levest juttassanak 
é és az 
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Spanyolországban tovább folyik a test- 
vérvér. A hatalmak követei, akik a vértől 

gánsáci 

csepegő Madridot otthagyták és Biarritz- 

ban ütötték fel tanyájukat, tudvalevőleg 

közbeléptek mindkét félnél annak érdeké- 

ben, hogy a polgárháborut embersége- 

sebbé tegyék és megkiméljék a pusztu- 
lástól azokat, akik nem fegyverrel álla- 

nak szemben egymással. 

A diplomaták testületének jóin- 

dulatu jegyzékére most a mad- 

ridi kormány rendkivül éles- 

hangu választ adott. Ez a válasz 

olyan kinos meglepetést! keltett, 
hogy egyelőre még nem is ki- 
vánják azt nyilvánosságra 1 hozni 

A baloldali francia mun 

Fraánciaországban elsősorban a balol- 
dali munkásság az, amely a madridi vö- 

rös kormány támogatását kivánja. Azál- 

talános szakszervezeti szövetség, amely- 

nek öt millió tagja van, vezetőségi ülést 

tartott, amelyen fontos határozatot ho- 

zott. 
A szakszervezetek felszólitják a 

Blum-kormányt, hogy az angol 

kormánnyal egyetemben tegye 

ujabb vizsgálat tárgyává a sem- 

legesség elvét, mivel azt Német- 

ország és Portugália magatar- 

tása veszélyezteti. 
Ilyen körülmények között - mondja a 

szakszervezetek határozata - a francia 

kormány kénytelen a semlegességi tár- 

gyalásokat előlről kezdeni és uj határo- 

zatot hozni arra vonatkozólag, hogy 

sitson Spanyolországgal szemben. 

amelyen határozatot hoztak, 

mánnyal szolidárisnak jelentik ki. 
Értekezletet tartottak azonban 

a jobboldali pártok képviselői is 

és kijelentették, hogy a kor- 

mánynak a szakszervezetekkel 

szemben tanusitott engedékeny- 
sége ellen tiltakoznak. 

a madridi kormány támogatását kivánja 

Franciaország milyen magatartást tanu- 

A francia kormánykhü baloldali pártok 

parlamenti tagjai értekezletet tartottak, 
amely ki- 

mondja, hogy magukat a madridi kor- 

Portugáliában nagy az izgalom a spa- 
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A diplomaták ilyen körülmények között 

mérlegelés tágyává teszik, hogy nem 

volna-e célszerü a madridi kormánnyal a 

diplomáciai összeköttetés megszakitása. 

A nemzeti felkelők burgosi kormánya 

tiltakozó jegyzéket intézett a hatalmak- 

hoz az ellen, hogy Franciaország a mad- 

ridi kommunista kormányt fegyverrel és 

pénzzel támogatja. A jegyzék felsorolja, 

hogy szeptember 5-énBayonne állomáson 

Madrid számára kétszáz gépfegyvert ad- 

tak fel. Elpanaszolja a jegyzék azt is, 

hogy a vörös milicia katonai repülőgépei 

bármikor végezhetnek francia területen 

leszállást, hogy aztán alkalmas pillanat- 

ban visszatérjenek egenyolországb 

kásság 

csapatai agyonlőttek hét portugál állam- 

polgárt, akiket kémkedéssel gyanusitot- 

tak. 
A Havas-ügynökség jelentése szerint a 

felkelők csapatai megszállották a Sierra 

Credo helységet, aminek következtében 

a Madrid felé vezető ut szabaddá lett. 

Franco és Mola tábornokok meg- 

beszélést tartottak, amelyén 

megállapitották a Madrid ellen 

San Sebastian körül az ostromzár 

olyan szoros, hogy a városba sem be- 

menni, sem onnan kijönni nem lehet. Az 

ostromló felkelők biztosra veszik, hogy a 

város birtokukba jut, mihelyt komoly tá- 

madást intéznek ellene. A többi frontról 

is olyan hirek érkeznek, amelyek a felke- 

lők sikereiről számolnak be. 

Lisszaboni lapok borzalmas dolgokat 

irnak legujabban arról, hogy a spanyol 

kommunisták miképpen állanak bosszut 

Irun elestéért. Az Uruguay nevü 

hadihajón számos tuszt tartanak fogva, 

akik közül Irun elestének napján negy- 

vennégyet kivégeztek. Azóta is napontla 

gyilkolnak meg tuszokat. Huszonegy 

asszonyt és leányt kihajtottak a partra, 

ott a csőcselék prédájául dobták őket, 

majd valamennyit megölték. 

A hajón hosszu kötelet feszi- 

tettek ki, amelyre kilenc gyer- 

meket felakasztottak. A szü- 

lőknek végig kellett nézni 

gyermekeik kivégzését. 

Sokan megőrültek, mások pedig puszta 

ököllel mentek neki az őröknek, mire 

azok a szerencsétlen embereket agyon- 

lőtték. Naponkint előfordul, hogy egyes 

tuszok lábára sulyokat kötnek és ele- 

való felvonulás tervét. 

r 
váz sz 

San Sebastianban az anarchisták, 

akik tisztában vannak vele, hogy a vá- 

rost már nem tartjhatják sokáig, hat- 

százhuszonöt tuszt ki akartak csem- 

pészni a börtönből, hogy kivégezzék 

azokat. 

A baszk őrség azonban vona- 

kodott a tuszokat kiadni, mire 

köztük és az anarchisták kö- 

zött véres összecsapásra került 

a sor. 

A fegyveres összetüzés az anarchisták 

meghátrálásával végződött. 

Franciaországba eddig körülbelül 

százezer spanyolországi menekült ér
ke- 

ett Egyedül Irunból nyolcezren mene-
 

kültek át Hendayeba. Szófiából jelentik, 

m kénytelen az intellektuális munk
anél- 

eket összeiratni, hogy szükségm
unkával 

gszabaditsa őket az éhenhalástól,
 addig 

nyol kormány portugálellenes magatar- 

tása miat esutébb a madridi kormány 

hogy az ottani spanyol követ, aki nem- 

rég a felkelőkhöz csatlakozott, nem en- 

venen sülyesztik őket a tengerbe. 

zazer epanyolországi menekült 

érkezett eddis Franciaországba 
gedte be az épületbe a madridi kormány 

által küldött uj követet. 

A régi követ eltávolitotta az 

épületről a spanyol köztársa- 

ság lobogóját és helyébe a ki- 

rályság zászlaját tüzte ki. 

Kassán a kommunisták nagy tünte- 

tést rendeztek a madridi kormány mel- 

lett. Követelték, hogy Csehszlovákia 

kormánya engedje meg a fegyverszálli- 

tást Spanyolországba. Számos tüntetőt,
 

köztük Kosik kommunista képviselőt 

is, letartóztattak. Az angol szakszerve- 

zetek tegnapi kongresszusa határozatot 

hozott, amelyben kimondotta, hogy 

a spanyolországi eseményekkel 

szemben a semlegesség fentar- 

tása mellett foglal állást. 

Ezt azonban bizonyos feltételekhez kö 

n mzzzz 
LAcyi 

í 

rmetlenség azt iratni, hogy 

1e n lei meglepően olcsó ár azért, ho
gy 

gy este két-három őráján át vé
gighallgat- 

hatunk egy hangvérsényt Tiezte
ljül és be 

csüljük a müvészeteket és a muüvé
szeket is, 

de a mai nyomoruságos viszony
ok között 

ha egy-egy külföldi müvész eljön ide, elmegy 

más városokba is, néhány nap alatt össze- 

valahogyan szinte ildomtalanna
k érezzük, szed százezer leit, amelyet azután külföldön 

költ el. Nem, nem megiepően olcsó ez a két 

száznegyven leies ár, hanem meglepően 

szemérmetlen. : 



Negyvenezer né 
vonult fel tegna 

et ifiu 

Hitler előtt 
A nemzetközi diplomácia körében igen 

élénk eszmecsere tárgyát képezi Hitler 
német birodalmi vezér legujabb szózatá- 
nak az a része, amelyben bejelenti, hogy 

Németország nem mondhat le a gyarma- 

tok visszaadására irányuló követeléséről. 

Angliában ennek a követelésnek ilyen hi- 

vatalos formában való hangoztatása igen 

kellemetlen hatást váltott ki és a kor- 
mányhoz közelálló lapok szerint 

az angol közvélemény soha nem 

fog beleegyezni abba, hogy Né- 

metországnak visszaadják a há- 
boruban elvesztett gyarmatait. 

Attól tartanak, ha Németországnak ezt a 

kérelmét most teljesitenék, akkor ujabb 
és még nagyobb követelésekkel állana 
elő. (A konzervativ Morningpost szemre- 
hányást tesz a kormánynak és azt irja, 
hogy erre a nürnbergi proklamációra so- 

ha nem került volna a sor, ha a londoni 

kormány nem tanusitott volna bizonyos 
kérdésekben nagyfoku gyengeséget és vi- 
lágosan kijelentette volna, hogy semmi 

körülmények között nem egyezik bele a 

német gyarmatok visszaadásába. 
Ezzel szemben a német sajtó egyértel- 

müleg nagy megelégedéssel veszi tudo- 

másul Hitler határozott állásfoglalását 
és hangoztatja, hogy Németország soha 

nem mond le elvesztett gyarmatairól. 

A német népnek szüksége van 
ezekre a gyarmatokra, hogy az 

ország lakosságának táplálását 
lehetővé tegye, ipari termékei 

részére piacot teremtsen és biz- 
tositsa a maga részére a szüksé- 

ges nyersanyagokat. 
A német közvélemény eleve számolt az- 
zal, hogy a nürnbergi kiáltvány bizonyos 

idegességet fog kelteni nemzetközi kö- 

rökben, ami érthető is, mert hiszen, ha 

Németország saját gyarmatairól szerez- 

i be a szükséges nyersanyagokat, ugy 

ez egyes államok kivitelét érinti. 

Az olasz lapok kerülik annak a kér- 

désnek a tárgyalását, amely a német 
gyarmatok visszaadására vonatkozik. 

Valamennyi ujság inkább a kiáltvány- 
nak antibolsevista jellegét domboritja 

ki. Amig Európa nagy része a lázas vál- 
ság óráit éli át - irják többek között - 

addig Olaszország, Németországgal 
együtt a béke és a rend két csendes 
oázisát alkotják. 

Az olasz és a német külpolitika 

egy irányban halad mindazok- 

ban a kérdésekben, amelyek a 

bolsevizmus leküzdését céloz- 

zák. 
Az összes francia lapok teljes részle- 

tességgel hozzák Hitler kiáltványát és 
lönösen azokat a részeket emelik ki, 

amelyek a gyarmati kérdéssel foglal- 

koznak. Nagy feltünést kelt az Oeuvre 
7 cimü lap kommentárja, amely szerint 

Franciaország hajlandó lenne Togó és 
Kamerun egykori német gyarmatokat, 
amelyeket a békeokmány Franciaor- 
szágnak itélt, visszaadni Németország- 
nak, abban az esetben, ha a berlini kor- 
mány abszolut biztonságát tudná nyuj- 
tani annak, hogy békeakarata őszinte. 
Nürnkergben a nemzeti szocialista 

árt kongresszusának tegnapi második 

lat negyvenezer fiatal tagja vonult el 
Hitlerbirodalmi vezér előtt. Nevükben 
Hierl dr. a munkaszolgálat főnöke mon- 
dott beszédet, amelyben hangsulyozta, 
hagy Németország ifjusága a birodalom 
ujjáépitésén szivvel-lélekkel dolgozik. 
Göbbels birodalmi miniszter éles- 

hangu beszédben támadta a kommuniz- 
must. 

Kijelentette, hogy a bolsevizmus 
a zsidók büne és az a célja, hogy 

tönkretegye az európai civilizá- 

ciót. Németország szembeszáll a 

a bolsevizmussal, mert Hitler 

Németországa nem hajlandó el- 

türni, hogy a bolsevizmus rab- 

szolgaságba döntse. 

Az ifjuság harcol a kommunista eszmék 
ellen, mert teljesen át van hatva az igaz- 
ság és az európaiasság szellemétől. 
Rosenberg Alfréd beszélt azután 

Románia és Jugoszláv 

távozása 
A fővárosban tartózkodó Szto jadi- 

novics jugoszláv miniszterelnök és 
külügyminiszter tiszteletére Tatares- 

eu miniszterelnök vacsorát adott, ame- 
lyen a kormány tagjai, a diplomáciai tes- 
tület, a parlament elnökei és még számos 
előkelőség vett részt. A banketten Tata- 
rescu beszédet mondott és rámutatott 
arra, hogy a kisállamok béketörekvései- 
nek kifejezője a kisántánt és a Balkán- 
szövetség. Mindkét alakulat hajlandó 
együttmüködni azokkal az államokkal, 
amelyek ugyanolyan őszintén kivánják a 
békét. Sztojadinovics válaszában utalt 
arra, hogy Jugoszlávia és szövetségesei 
a békét kivánják, de mindenkor készek 
arra is, hogy érdekeiket megvédjék. 

Sztojadinovics és Tatarescu, valamint 
Antonescu külügyminiszter tegnap 
délelőtt különvonaton Sinaiaba utaztak. 
Elsőnek Antonescu jelent meg királyi ki- 
hallgatáson, utána pedig Carol király 
Sztojadinovics miniszterelnököt fogadta. 
Ezen a kihallgatáson résztvett Tatarescu 
is. Félkettőkor a királyi palotában villás- 

nem küövelkezik be válli 

és rámutatott arra, hogy elérkezett az 
idő, amikor a kommunizmus ellen nyiltan 

kell felvenni a harcot. A veszedelem 

nagy, azonban nagy az elszántság is, 

amellyel azzal szembe szállanak. 

A leszámolás megkezdődött és 
Németország bizonyos benne, 

hogy megszabaditja Középeuró- 

pát a fenyegető bolsevista ve- 

szedelemtől. 
Hitler birodalmi vezér beszélt az- 

után és hangsulyozta, hogy a birodalmi 

munkaszolgálat nem egyszerü alkalom 

arra, hogy a munkanélkülieket munká- 

hoz juttassák. Ennél sokkal fontosabb 

céljai és feladatai vannak. A munkaszol- 

gálat uj utakat jelöl ki a nemzeti szo- 

cialista ifjuság nevelésére. 
A nemzeti munkaszolgálat 

szimboluma az uj Németor- 
száguak. 
e 

ávia békepolitikájában 
űllozás Tifulescn 

ufán sem 
hova-völgyét és a petroleumvidéket. On- 
nan visszatértek a fővárosba. Sztojadi- 
novics ma Antonescu külügyminiszter és 
Badulescu külügyi államtitkár tár- 
saságában elindul Pozsonyba, de utköz- 
ben meglátogatják a vidéken tartózkodó 
Denes csehszlovák köztársasági el- 
nököt, 

A jugoszláv sajtó nagy jelentőséget 
tulajdonit Sztojadinovics bucurestii utjá- 
nak. A Vreme azt ira, hogy Sztojadi- 
novics egy év előtt járt utóljára külföl- 
dön és most első utja Romániába vitte. 
A párisi látogatása után nem is mehetett 
volna máshová, mert Jugoszlávia külpo- 
ltikája ezt igy követeli. A jugoszláv mi- 
niszterelnöknek különben is vissza kellett 
adnia Tatarescu látogatását. Ez az ut 
azonban azt is jelenti, hogy a román kül- 
ügyminiszterium vezetésében történt vál- 
tozás nem okoz változást a két állam kül- 
politikájában, mert mindakét kormány- 
elmöknek egy a célja: Európa békéjének 
fentartása, országaik érdekeinek megvé- 

reggeli volt, amely után a jugoszláv mi- 

Portugália kormánya megkezdte a] 
küzdelmet a kommunizmus ellen. A hiva- 
talos lap mai száma - mint Lisszabon- 
ból jelentik - rendeletet közöl, amely 
szerint az összes tisztviselők és közalkal- 
mazottak a következő eskünyilatkozatot 
kötelesek tenni: 
- Kijelentem, hogy hive vagyok an- 

nak a társadalmi rendnek, amelyet az or- 
szágnak az 1935. évi alkotmány adott és 
nem vagyok tagja sem a kommunizmus- 
nak, sem pedig semmiféle más földalatti 

apján délelőtt a nemzeti munkaszolgá- 

a
 

szervezkedésnek. 

dése és a szövetségek megerősitése. 
-.....0.. 

őskűt tesz a poctugál tisztviselő 
hogy nem kommunista 

Ezt az eskünyilatkozatot minden tiszt- 
viselő és közalkalmazott nyomtatásban is 
köteles aláirni. A rendelet szerint azokat, 
akik a nyilatkozatot megszegik, vagy 
akikről kiderül, hogy hamisan esküdtek, 
szigoruan büntetik. Azokat a hivatalfő- 
nököket és igazgatókat, akikről kiderül, 
hogy alantasaik kommunista érzelmeket 
tálplálnak, elbocsátják. A katonatisztek s 
a hadsereg tagjai kötelesek hasonló nyi- 
latkozatot tenni. 
A portugál kormány a kommunista 

szervezkedést lehetetlenné akarja tenni a 1 hallgatásra kapni. 

niszterelnök aütón megtekintette a Pra- 

részére, perzsa és modern 

szőnyegek, modern uj 
lüggönyanyagok 

Centrala Láneisi. 
Weisz-palota 

magántisztviselők, magánalkalmazo 
és munkások között is. Valamennyi p 
ágyi, kereskedelmi, ipari, gyári és egyél 
vállalat vezetősége körlevelet kapo 
kormánytól, hogy ellenőrizze alkalma: 
tainak esetleges kommunista magata 
sát és amennyiben ugy tapasztalja, ho 
azok között kommunisták is vannak, 
kat haladéktalanul bocsássa el. Azoktól 
vállalatoktól, amelyeknek alkalmazoi 
között kommunisták akadnak és az ill 
vállalat erről nem tett jelentést, megv 
ják az állami kölcsönt és az állami rel 
delést. 

Salazar portugál miniszterel 
nyilatkozott a kormánynak a kommu- 
nizmus ellen inditott harcáról és ezel 
mondotta: 

- A két hadihajónak fellázadása vi. 
lágosan mutatta, hogy ez kommunist 
agitáció eredménye volt. Portugáliában 
az utóbbi időben francia és spanyol 
kommunista ügynökök müködtek. Nem 
vagyunk hajlandók ezt a pusztitó tant 
Portugáliában megtürni. Nem megyünk 
a külföldre a kommunisták ellen harcol- 
ni, de határainkon belül mindenképpen 

peepevegggeeeeeee e 

fikit vtendőcileg : 
sem lehet előállitani 

Buna Demeter, a városi tejközpont tég. 
lagyártó igazgatója - mint ismeretes - 
mindenféle ürügy alatt sorra kidobálta a ki 
sebbségi tisztviselőket és alkalmazottakat 
Az egyik pénzbeszedőre ráfogta, hogy - 
kasztott és éjnek idején a rendőrségre vitet- 
te. Hamarosan kiderült a vád tarthatatlan. 
sága, a rendőrségtől a pénzbeszedőt hazaen- 
gedték és a biróság is megállapitotta, h ; 
az illető nem sikkasztott. Az ilyen módon 
elbocsátott pénzbeszedő erre a munkabiró- 
sághoz fordult és legalább a felmondási idő- 

re járó fizetésének megitélését kérte. A mun- 

kabiróság eddig már nyolcszor tüzte ki a 

tárgyalást és arra mindannyiszor megidézte 

Buna Demetert, aki azonban egyszer sem je 

lent meg. A tegnapi kilencedik tárgyalásra 
a munkabiróság elrendelte Buna Demeter 

rendőri elővezetését. A rendőrnek tegnap 
délelőtt kilenc órakor kellett volna a munka- 
biróságon jelentkezni, azonban csak tizre ke- 
rült elő és axkor is egyedül. A biróság elnö- 
ke közölte a rendőrrel, hogy megbünteti, 
amiért nem tett eleget az elővezetési 
rancsnak és nem hozta Bunát a tárgyalásra. a 
A rendőr erre elmondta, hogy már reggel 
hat órakor megjelent Buna lakásán és kérte 
a cselédet, jelentse ezt a gazdájának. A cse- 
léd nemsokára visszatért azzal, hogy Buna i 
nincsen odahaza. A rendőr még sem távozott 
el és nemsokára látta Bunát, amint lakásá- 
ról kijött. Erre kérte, jőjjön vele a munka- 
biróságra, mert elővezetési parancs van el- 
lene. Buna felháborodva hallgatta a rendőr 
szavait, a szegény embert leszidta a sárga 
földig, felszólitotta, hogy takarodjék és még 
azzal is biztatta, hogy ellátja a baját a fel- 
jebbvalóinál. A rendőr erre delesyégezetlen 
a rendőrprefekturára ment, ott feletteseinek 
jelentést tett az esetről. Amikor a rendőr 
előadta ezeket, a munkabiróság elnöke elál. 
lott megbüntetésétől. Most azonban a mun- 
kabiróság törheti a fejét, hogy mégis ho- 
gyan volna lehetséges Buna Demetert ki-



A Magyar Párt bihori tagozata - 

iként arról beszámoltunk - megálla- 

Mdást létesitett a nemzeti parasztpárt- 

1, hogy a megyei és városi választáson 

zös listával indulnak a küzdelembe. 

jabb jelentés szerint a nemzeti pa- 

isztpárt az összes demokrata pártok- 

megegyezett a választások tekinteté- 

ugy, hogy a listán a zsidó párt és a 

zociáldemokrata párt jelöltjei is helyet 

apnak. Jelenleg tehát az a helyzet, 

ogy a liberális párt magára marad, 

acsak nem köt paktumot a szélsőséges 

ártokkal. 
A megegyezés értelmében a 
városi tanácsban a mandátu- 

mok fele jut a nemzetkisebb- 

ségeknek, a másik fele pedig 

a nemzeti parasztpártnak. 

tmennyiben a nemzeti parasztpárt 

nás román pártokkal is megegyeznék, 

1gy ezeket saját mandátumaiból elégiti 

i. 

1 magyarság ma álla 
a nemzeti parasztpárttal kötendő 

uvuálasztási egyezmény feltétele 
mindig csendes minden. Tapogatózások 

folynak csak. A németség egyrésze álli- 

tólag hajlandó volna a lberálisokkal 

megegyezni, azonban a nagy többség 

ellene van ilyen megoldásnak. A ma- 

gyarságnál szó sem lehet a kormány- 

párttal való együttmüködésről. Az a po- 

IEtika, melyet a liberálisok három év óta 

folytatnak a magyarság ellen, eleve ki- 

zárja minden megegyezés lehetőségét. 

A legnagyobb valószinüség 

amellett szól, hogy ugy a ma- 

gyarok, mint a németek a nem- 

zeti parasztpárttal fognak 

megegyezni. 

Az alap ugyanaz lesz, mint Oradeán 

ugy, hogy ötven százaléka a mandátu- 

moknak jut a nemzetkisebbségeknek, a 

másik ötven százalék pedig a nemzeti 

parasztpártnak. Vita csak akörül lesz, 

hogy az alpolgármesteri szék melyik 

nemzetkisebbségnek jusson. Az uj köz- 

igazgatási törvény szerint ugyanis min- 

tja meg 
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két alpolgármestere van. Az egyik al- 

polgármesterséget a románság magá- 

nak követeli ugy, hogy a magyaroknak 

és németeknek nehéz egy alpolgármes- 

teri álláson osztozkodni. A magyarok 

azonban joggal hivatkoznak arra, hogy
 

az első közös választás alkalmával a 

magyarok a németek javára lemondtak
 

az alpolgármesterségről azzal, hogy 

a legközelebbi paktumos vá- 

lasztás alkalmával az alpolgár- 

mesterség a magyaroknak jut. 

Igy remélhető, hogy ez a kérdés sem 

fog nehézséget okozni. A főpolgármes- 

terjelölt G a bor Livius dr. volt főpol- 

gármester. Ha egyáltalán megtartják a 

választásokat - mert arról is beszél- 

nek, hogy a kormány elhalasztja a vá- 

rosokban - akkor a liberálisoknak a 

hivatalból kinevezett tagok maradná- 

nak. A Magyar Párt vezetősége ma dél- 

ben állapitja meg a megegyezés végle- 

ges feltételeit és egyben dönt a jelölé- 

den városnak egy főpolgármestere és Timisoarán a választási fronton még 
sek tekintetében is. 

I német uraln 
a Mmagyar ura 

Ha ketten ugyanazt teszik, az nem 

ugyanaz, vagyis amit az egyiknek sza- 

bad, az a másiknak nincs megengedve, - 

artja a Banater Deutsche Zeitung nem- 

vetkisebbségjogi szakértője. Panaszko- 
dik, hogy Lengyelországban mozgalom 

mdult meg, melynek az a célja, hogy a 
ult század folyamán elnémetesitett len- 

vel családneveket visszalengyelesitse. 

Nyolcvanezer olyan nevet irtak össze, 

melyekről kétségtelenül megállapitható, 

1ogy kényszer hatása alatt változtatták 

meg, vagyis germanizálták. Laptársunk 

étségbe vonja ezt, holott a még ma is 

lő generáció igen élénken emlékszik 

zokra a renceletekre, melyekkel annak 

iidején még az evangelium lengyel nyel- 
ven való felolvasását is megtiltották a 
sziléziai templomokban. 

Arra gondolni sem merünk, hogy mi 

történt volna, ha ott akadt volna egy 
aschhoz hasonló lengyel aktivista. 

)lyan Basch, mint ma Magyarországon. 

sch, akit elitéltek nemzetgyalázás 

matt és kénytelen volt megkezdeni bün- 

ése kitöltését. De hát azt akkor néme- 
ek csinálták és amit a németeknek sza- 
ad volt, az más nációnak tilos. Például a 
engyeleknek visszaszerezni eredeti csa- 

ádi nevüket. Ami most fáj a németek- 

nek. A B. D. Z. németjeinek is. Pedig hát 

tatása nélkül lettek magyarokká. Holott 
tják most, hogy tőlük is van visszakö- 

Vagy talán nem tud például a semla- 
református Aporokról, Lovasokról, 

Rózsákról és hasonló tösgyökeres ma- 
arnevü családokról, akik valamikor 

alalt eln 

és a Baselt-iu esele sv 

e
 

alalt elnéi 

gyaruralom alatt annyira el- 

németesedtek, hogy mai unokái 

már egy szót sem tudnak magyarul, ma- 

gyar származásuk és magyar nevük elle- 

nére anyanyelvük a német lett és német 

iskolát tart fenn számukra a magyar val- 

lásu egyház? A névelemzés alapján talán 

jogunk lenne nekünk is visszakövetelni 

ezeket a magunk számára. Legalább any- 

nyi joggal, mint nekik a satmarvidéki né- 
meteket. 

Azért jó lesz egy kicsit óvatosabban 

előhozakodni a panaszokkal. Még ha a 

távoli Lengyelországból hangzanak is. 

Mert nehéz ám kétféle igazság mértékét 

Az oroszországi Minsk város 
környékén tegnap kezdődtek meg a 
szovjet hadsereg nagy őszi hadgya- 

korlatai. A gyakorlatokon százezer 
ember vesz részt. Ezuttal is meg- 

ismételték azt a tavalyi gyakorla- 

tot, amikor egy egész ezredet szál- 
litottak repülőgépek segitségével az 
ellenségesnek jelzett front mögé. 

Szovjetoroszország jelenleg a legtitokza- 

tosabb, legrejtelmesebb országa Európának. 

Hetek, hónapok óta zavargások, letartózta: 

tások, kivégzések egész sora megy végbe 

Szovjetoroszországban. A kommunista párt 

félti uralmát és minden terrort igénybe 

etesitett lengyelek 

D me 

..................................... 

százezer ember vesz részt 
az orosz vörös hadserereg 

őszi hadgyakorlatain 

................................ ee0 

Két év óta sulyos szivbaja van Stalinnak 

és halála most már minden pillanatban 
bekövetkezhetik 

guilágitá 
alkalmazni. Még akkor is, ha ugy gon- 

dolja laptársunk, hogy elérkezett az ideje 

annak, amikor a német birodalom mögé 

lehet bujni. Amint a Basch-esetben teszi, 

amikor megfenyegeti Magyarországot, 

hogy jó lesz vigyázni, mert Németország 

nem engedi a Baschokat bántani. Ma- 
gyarország biztosan megijed a B. D. Z. 
fenyegetésétől és nyomban kiengedi a 
Baschot a fogházból. Nem lehet tudni, 

hátha az a Hitler megfogadja a laptár- 
sunk tanácsát és hadat üzen Magyaror- 

szágnak a Basch-fiu miatt. Amitől az el- 

németesitett nyolcvanezer lengyel ügye 
még nem jön rendbe. 

Tegnap kétezer gépfegyverrel, 
ágyuval és kisebb tankokkal felsze- 

relt csapatot szállitottak repülőgé- 
pen a front mögé, ahol erre a célra 
kiképzett katonák ejtőernyők segit- 
ségével ereszkedtek le és ugyan- 
ilyen módon szállitották a gépfegy- 
vereket és a hegyi ágyukat is. 

vesz, hogy azt megtartsa. Nagy gondot okoz 

a szovjetkormánynak Stalinnak, avö- 

rös diktátornak a betegsége, amelyről a la- 

pok már ismételten hirt adtak, de amelyet a 

szovjet hivatalosan sokkal enyhébbnek 

Akarja hogy kellemes megjelenése legyen? 

Sulyt helyez külsejének ápoltságára 

Akkor használjon NIVEA-fogpasztát, 

Kiválóan finom alkatrészei óvják a 
fog ! és alap 

nak. NIVEA-fogpaszta használata 

sltal fogai mindig szépek, fehéreb 

és ápoltak lesznek 

s isztit 

ságban. A párisi Matin cimü lap megbizható 

forrásból jelenti, hogy Stalin betegsége igen 

sulyos. A diktátornak szivbaja van. Az orvo- 

sok nincsenek abban a helyzetben, hogy 

megmondják, miképpen alakul Stalin egész- 

ségi állapota. Nem lehetetlen, hogy egyik 

pillanatról a másikra meghal. 

Stalin tulajdonképpen már két esztendeje 

beteg és képtelen rá, hogy az állami életben 

tevékeny részt vegyen. Erről azonban csakis 

a legfelső kommunista hatóságoknak van 

tudomásuk. Sokat tanakodnak bizalmasan 

már most is arról, hogy Stalin halála esetén 

ki legyen az utódja. Erre legtöbb kilátása 

Voroszilov hadügyi népbiztosnak van, 

aki a kommunista kormány egyik legismer- 

tebb személyisége. Nyilvánvaló az is, hogy 

miért titkolják olyan gondosan Stalin beteg- 

ségét. Félnek ugyanis a baloldali ellenzék- 

től, amely arra törekszik, hogy a hatalmat 

magához ragadja s erre Stalin halála kedve- 

ző alkalomnak mutatkoznék. Három hónap 

előtt Stalin egészségi állapota már annyira 

aggasztó volt, hogy az állami titkos rendőr- 

ség sorra letartóztatta mindazokat a szemé- 

lyeket, akiket azzal gyanusitottak, hogy a 

baloldali ellenzékhez tartoznak. 

00...................... 

Jlazasévkeztelk 

a cadnai bucsusok 
A radnai gyalogos bucsusok, akik vasár- 

nap korán reggel indultak el a kegyhelyre 

városunkból, tegnap este hat órakor érkez- 

tek vissza. A bucsusok elé a püspöki székes- 

egyházból körmenet indult és a város hatá- 

rában fogadta a FodorJózsef hitoktató, 

Katolikus Ifjusági Egyesületi igazgató veze- 

tése alatt érkezőket. A zarándokokat beki-
 

sérték a püspöki székesegyházba, ahol hála
- 

adó Te Deum és áldásosztás volt. Azután a 

bucsusok városrészenkint csoportosultak 

menetbe és megindultak saját kerületükbe,
 

ahol a plébániatemplomban végzett rövid 

ima után hazaoszoltak. 

A most lefolyt kisasszonynapi radnai bu- 

csu a szokottnál is nagyobb méretü volt. 
A 

Bánság minden részéből igen nagy tömeg- 

ben voltak Radnán magyar, bolgár, sokác é
s 

krassován hivek. Eljöttek azonkivül igen s
o- 

kan messzefekvő erdélyi és bihori községek- 

ből is. összesen körülbelül tizennyolcezer 

ember volt jelen. Ezek közül tizenkétezer 

ember járult a gyónáshoz és az áldozáshoz. 

A hétfő esti gyertyás körmenetben tizezer 

ember vett részt. Hétfőn és kedden a csoda- 

tevő Szüz Mária tiszteletére kilencvenegy 

misét szolgáltattak. A bucsusok két nap 

alatt kilencszáz kiló gyertyát égettek el
. E 

fogyasztottak hatezer iló kenyeret, ötezer 

üveg szikvizet, nyolcvan hektó bort és 
száz 

hektó sört. Vásároltak továbbá tizezer cso
- 

mag mézeskalácsot, rengeteg kegyszer
t, va- 

lamint emléktárgyat. Az ötvenegy 
bazáros 

körülbelül félmillió lei forgalmat csin
ált. 

LEMOND AZ ANGOL KORM
ÁNY 

Londoni jelentés szerint E a 1dw in mi-
 

hiszterelnök betegségére való tekintettel 

azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 

még szeptember hó folyamán lemond. 

Amennyiben Baldwin lemondása tény- 

leg bekövetkeznék, ugy minden valószi- 

nüség szerint Chamberlain Ne- 

ville, jelenlegi kincstári kancellár lenne 
a miniszterelnök. Chamberlain átalaki- 

taná a kormányt és valószinüleg Hoare 
felenlegi tengerészeti miniszter pénz 
ügyminiszter, Churchill Winston pedig 

az admiralitás első lordja lenne. Eden 

igyekszik feltüntetni, mint a milyen a való- megmarad külügyminiszternek. 



etŐFIZETÉSI ÁRAk 
RNománliában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre E0, egész évre 750 lel 

Nrugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egere évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

magaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre §, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
e-02 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .Tlemesvearer Zzelteng" nyomds 
nyomása. 
- 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 7-től, szeptember 13-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 August-utcában levő 
LöwW-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
Hosif gyógyszertára és Frateián Panajotn 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szalgá 
latot tart. 

E 'evos és eigányleány 
comantikus házassága 

r egy fogadás nyomán 
Jankovics Branko dr. dusgazdag fia- 

tal zágrábi orvos a tavasszal kávéházi asz 
taltársága előtt kijelentette, hogy az ugyne 
vezett nagyvilági nő csak külsőben különbö- 
zik a szegény lánytól és ha egy szegény 
lányt divatosan kiöltöztetnek, felékszerez- 
nek, kioktatnak a társadalmi érintkezés leg- 
elemibb szabályaira, akkor megállja a he- 
lyét a legelőkelőbb uri társaságban is. Az or- 
vos barátai ezt kétségbevonták, mire az or- 
vos fogadást ajánlott fel. A fogadás szerint 
az orvos és társasága keres egy egyszerü 
lányt és azt három hónap alatt nagyvilági 
hölggyé neveli. A fogadás tizezer dinárra 
szólt. 
A társaság nyomban elindult a leány ke- 

resésére. A Száva partján egy feltünően 
szép tizenhat éves cigánylányt találtak, aki 
a szülőivel putrikban lakott. A leánynak 
megmagyarázták, hogy kisasszonyt nevel- 
nek belőle, a szülőknek ötszáz dinárt adtak 
és kész volt az alku. A cigánylányt kimos- 
datták, kifésülték, a legelső szalónokból 
származó ruhákba öltöztették, ékszerekkel 
látták el, lakást vettek ki neki és illemtanárt 
fogadtak melléje. A cisánylányból három 
hónap alatt feltünően csinos dáma lett. 
Akkor következett a vizsga letétele. Az 

orvos ellátta a leányt pénzzel - már jóval 
többe volt neki, mint a fogadásban kikötött 
tizezer dinár - és elküldte Raguzába. Az 
orvos és társasága is odautazott, de csak 
messziről figyelték a leányt. Bizony az a 
vizsgát fényesen tette le. A legjobb szállodá- 
ban vett lakást, otthonosan mozgott a stran- 
don, a sétányon és bárban hamarosan egész 
csomó udvarlója volt. Az orvos társasága ki- 
jelentette, hogy Jankovics Branko megnyer- 
te a fogadást és felajánlották a tizezer di- 
nárt. Akkor azonban meglepő fordulat kö- 
etkezett be. Az orvos kijelentette, hogy 

időközben beleszeretett a leányba és nagyon 
éltékeny az udvarlóira. Kiragadja ezek kö- 

réből és feleségül veszi. És most vasárnap 
Zágrábban megtörtént Jankovics Branko d- 

A Föld beszélt: 

Te büszke, gőgös ember, 
ki vakmerőn tanyát a testemen ver, 
ki hátamon raksz dölyfös palotákat, 

ki méhembe mélyen belehatolsz, 
szivemből ezer értéket zsarolsz, 
gyémántot, aranyat, vasat, szenet, 
és minden mást, mit lelni ott lehet, 
te orzó ember, irigy és garázda, 
mit rajtam szántasz, müved a barázda, 
mely termője tápláló kenyerednek, 
tudd meg: gyümölcse ez fájó sebemnek. 

A Föld beszélt: 

Ember, hivságos, gyarló, 

az én sok diszem vágja kasza, sarló 
melyet kaján kezed forgat galádul, 
te ember, ki engem tapos, elárul, 
ki engem szid, gyaláz és káromol, 
ki rajtam bünök utján fut, lehol, 
ki hajszol szenvedélyt, fekélyes kéjt, 
ki cinkosodnak fogadod az éjt, 
mikor elindulsz lopni és gyilkolni, 

imát ki nem tudsz, ámde tudsz rabolni, 

sat, 
hogy azzal öljed a te embertársad. 

A Föld beszélt: 

Te ember, bölcs, eszes lény, 

kinek agyában ég a tudomány-fény, 

ki birtokosa vagy száz müvészetnek, 
zenével, rimmel hirt szerzel nevednek, 
kinek munkája hid, torony, szobor, 

akit szolgálni villám is botor, 

ki igádba hajtasz vizet, szelet, 

kinek mindent hasznáini élvezet, 
müvészeted, bölcsességed, tudásod 

mind szolgálja végetlen gonoszságod, 

a technika is arra kell tenéked, 

hogy jobban üzhesd sok förtelmes vétked. 

FÖLDRENGÉS 

ki sáncot vájsz belém s emelsz rám gátat, 

ki gyártasz fegyvert, puskát, kardot, nyár- 

1936, SZEPTEMBER 12 

Kutbán éndce. 

A Föld beszélt: 
Te ember, te parázna, í 

ki hirdeted, hogy nincs, mi megalázna, 
madárként szállsz gépeddel levegőmben, 
ráncot hasit hajód tenger-mezőmben, 
ki rajtam birtorló zsarnokként élsz, 
ki a Teremtő Istentől se félsz, 
ki kérkedni nem szünöl meg soha, 
ki hirdeted: te vagy a korona, 
ki azt hiszed, hogy tied minden, minden, 
és náladnál hatalmasabb lény nincsen, 
ki mondod: ura vagy hegynek és völgynek, 
parancsolni akarsz nekem, a Földnek. 

A Föld beszélt: 

A mérték már betellett, 
pusztulsz s pusztul sok müved, mint lehellet, 
csak megmozdul rajtam kissé a kéreg, 
és megtudod, nem vagy király, csak féreg, 
ki jajgat, ordit, vonyit és üvölt, 

ha haragjában megrándul a Föld, 

aki nem dacolsz többé énvelem, 

ha belőlem kifogy a türelem, 

rombadől házad s minden alkotásod, 
nem segit bölcsességed, tudományod, 
rom lesz minden müved, ha csontkezem ver, 
s romok alatt megdöglesz, vétkes ember! 

De szólt az Ur: 

Hallgass, te Föld, te szolga, 

büntetni nincs jogod, ez Isten dolga, 
én alkottam a Földet, Menyt és tengert, 
és én alkottam a Földre az embert, 
bár ember pohara sokszor betölt, 
ne berzenkedj, ne sujts ezért, te Föld, 

ha akarok: én büntetek, csapok, 

ha akarok: száz halált én adok, 
mondom: ember Földön s majd Menyben 

éljen, 
bármily gonosz: malasztomban reméljen, 
lélektelen a Föld, a lég, a tenger, 
de lelke van s hasonmásom az Ember! 

TITKOS KATONAI SZERZŐD 
OROSZORSZAG ÉS KINA KöZö 
Rigai jelentés szerint Szovjetoroszo 
szág és Kina között titkos katonai sze; 
ződés jött létre. Ezzel kapcsolato 
Kinából az a hir érkezik, hogy szám 
kinai előkelőség nem nézi jó szemmel 
kinai kormánynak Szovjetoroszorszá 
gal való tulzott barátkozását. Attól tar- 
tanak, hogy ez csak előmozditja Kiná- 
ban a kommunizmus terjesztését. Jelen- 
leg állitólag négyszáz orosz kommunista agitátor müködik Kinában. 
- Török államférfiak londoni ut: 

zása. Isztambuli jelentés szerint Izme 
pasa török miniszterelnök Tevfik Rü 
dy bey külügyminiszterrel szepteml 
185-én Londonba utazik. Utazásának célja, hogy különböző Földközi-tengeri 
kérdéseket beszéljen meg az angol á 
lamférfiakkal. 

szzm 
- Székrekedésnél és emésztési zavaro 

nál reggel éhngyomorra 1 pohár természet. 
„Ferenc József" keserüviz a tápcsatorn 
alaposan kitisztitja, a vérkeringést megélén- 
kiti s kellemes közérzetet és fokozott élet- 
kedvet teremt. Orvosok ajánlják. 

- Erdészeti kongresszus Budapesten 
Budapesten az Akadémia termében teg. 
nap nyilt meg a második nemzetkö. 
erdészeti kongresszus. A kongresszu 
son, amelynek első ülésén Horth 
Miklós kormányzó is megjelent, Dará. 
nyi Kálmán magyar földmivelésügyi 
miniszter elnököl. 

Egyenruhaszüvetek 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók. 

Rabongsschneider 
Timisoara 1, pPiaja Brátianu 
saroküzlet a nüspöki nalotában 

A REND BIZTOSITÁSAT CÉLZÓ 
INTEZKEDEÉSEK. Djuvara igazság- 
ügyminiszter, Juca belügyminiszter és 
Bentoiu belügyi államtitkár tegnap az 
igazságügyminiszteriumban tanácskoz- 
tak, amely alkalommal a rend biztositá- 

sára vonatkozó intézkedéseket beszélték 

meg. A tanácskozásról hivatalos közle- 
ményt nem adtak ki. Beavatott körök 
értesülése szerint a birói és az ügyészi 
karban bejelentett személyi változások- 

ra valószinüleg még ebben a hónapban 

sor kerül. 

-- A lengyel marsall hazaérkezett. 
Rydz-Smigly marsall visszaérkezett 
Párisból Varsóba. Az állomáson állam- 
főknek kijáró tisztelettel fogadták. 

Az iskolaigazgatóságok által előirt 

tankönyvek iélárban 
is beszerezhetők 

librárie GALAMBOS 
Cetate, Str.Vasile Alexandri 

- Végetér a biróságok nyári szü- 
nete. Szeptember 15-én, jövő kedden 
ugy a törvényszékeknél, mint pedig az 
itélőtábláknál is véget ér a biróságok 
nyári szünete. Ezzel megszünik a nyári 
tanácsok müködése és ismét a rendes 

tanácsok elé utalják az ügyeket. 

- Az osztrák kereskedelmi miniszter 
Magyarországon. Kaposvárról jelentik, 
hogy Stockinger osztrák kereske- 
delmi miniszter tegnap Iharosra érke- 
zett, ahol Inkey Pál báró birtokán 
vadászaton vesz részt. 

- Az angol király kaszált. Edward aa- 
gol király, aki Bécsben tartozkodik, meglá- 
togatta a lainzi állatkertet, majd az állat- 
kerttel szomszédos mezőn elnézte a parasz- 
tok munkáját. A király az egyik paraszt ke- 
zéből hirtelen kivette a kaszát és maga is 
kaszált vele. A király tegnap Brunauba uta- 
zott, ahol fácánvadászaton vesz részt. Ugy 
tudják, hogy Edward király vasárnap utazik 
el az osztrák fővárosból. 

- Szigoru birálat Geníről. Saint 
Aulaire gróf, volt londoni francia 
követ, könyvet ir, amelynek cime: 
„Genf a béke ellen". A könyvben arról 
ir, hogy a Népszövetség tizenöt éves 
fennállása óta rengeteg tévedést és mu- 
lasztást követett el, amelyekkel ártott 
a béke ügyének. A francia gróf könyvé- 
ben sok érdekes esetet sorol fel. 
- A Románia körüli kerékpárverseny 

Craiova-Sibiu közti 216 kilóméteres szaka- 
szon a román Tudose győzött 9 óra 14 
perces eredménnyel. Második a német 
Kutschbach, harmadik a román Hap- 
ciuc, negyedik a francia Gallienne, ötö- 
dik a román Dinu, hatodik a jugoszláv 

] Grgac lett. 

Ui vezetés! 

és a szép cigánylány csküvője. A tizezer di- 

nárt az orvos apósának, a putris cigánynak 

ajándékozta. 

Megnyilt 

ROVAL" kávélház és élterem 
teljesen ujonnan renovalva 

Elsőrangu zene!: / Kitünő konyha! / Szolid árak!: 
Polgári családok találkozóhelye. Parkett-tánc 

Uj vezetés: 

1 

uralkodnak és a hálókocsikba is csak házas- 
párokat engednek be. A csikágói expressz 
állomásán felszáll egy nő és egy férfi s mu- 
tatják hálókocsi jegyüket. A nő előrement s 
a hálókocsi-kalauz, akinek gyanus volt az 
ügy, fenyegetően szólt a férfihez: 

öÖnnek 100 dollárjába fog kerülni? 

vesen fizetnék magának 200 dollárt. 
x 

ten emberevő hangulatban vannak. 

tem s egy magános, gyönyörü szőke nő mel- 

lé ültem. 

gános, szőke nővel a moziba mentem sa fe- 

- Hüvös az idő. Tegnap tulnyomóan 
felhős volt az ég és az eső többször is 
megeredt. Az idő hüvös volt. Reggel 
nyolc órakor tizenöt fok meleg volt 
csak, amely délután négy óráig tizen- 
kilenc fokra emelkedett. A meteoroló- 
giai hivatal jelenti, hogy a szél lassu 
gyengülése várható, több helyen zápor, 
vagy eső, mig az éjszakai lehülés foko- 
zódik. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 e-ázalék engedmény 
pe,............. 

Mét amerikati történet 
Amerikában nagyon szigoru erkölcsök 

- Ha ez a nő nem a felesége, akkor ez 

Mire a férfi rezignáltan: 

- Ha ez a nő nem lenne a feleségem, szi- 

Két amerikai polgár találkozik. Mindket- 

- Mi a bajod? - morog az egyik. 

- Bosszuságom volt. És neked? 

- Nekem is bosszuságom volt. 

- Hogyan? 

- Képzeld a feleségemmel a moziba men- 

e A másik sóhajt: 

- Szerencséd volt. Én egy gyönyörü ma- 

eségem mellé ültem... 



he öti! 
Ezt dörgi oda pásztorlevelében az 

autósoknak Monsignore Mac Auliffe, az 

amerikai Hartford püspöke. A püspök 

pásztorlevelében cstorozza az autóőrüle- 

tet. Az autó pompás és áldásos közleke- 

dési eszköz, azonban nem szabad azt 

embertársaink ellen használni és azok 

életét veszélyeztetni a tulzott gyorsa- 

sággal. Az autóőrület sulyos megsér- 

tése az 5-ik parancsolatnak. Az autóval 

való visszaélés rengeteg áldozatot szed. 

Figyelmezteti az autósokat, nogy fele- 

barátaik életét és vagyonát kiméljék. 

Figyelmükbe ajánlja az autóvezetők 

számára készült és püspökileg jóváha- 

gyott imát is. 

OLASZORSZAG RÖVIDESEN VISSZA- 

TÉR GENFBE. Avenol népszövet
ségi fő- 

Etkár Rómában befejezte tárgyalásait és 

tegnap este visszaindult Genfbe. 
A Mussoli- 

nivel és Ciano gróf külügyminiszterrel fo
ly- 

tatott beszélgetései reményt adnak arra, 

hogy Olaszország hamarosan visszat
ér Genf- 

be és résztvesz a Népszöve ség munkálatai- 

. A tárgyalások lényegét egyik oldalról 

sem hozzák nyilvánosságra. A Re
uter-iroda 

római tudósitója ugy tudja, hogy sikerült 

Olaszországnak a Népszövetség leg
közelebbi 

ülésén való részvételét biztesitani. Ez a
kként 

történik meg, hogy a hatalmak hallga
tóla- 

gos elhatározásával az abesszin kérdé
st töb- 

bé nem tüzik napirendre. 

Kutyakiállitás. A Can is ebtenyésztő 

egyesület szeptember 19-én és 20-án a 
meha- 

ai villamosvasut mentén levő t
elepén kutya- 

kiállitást rendez. A kiállitásra 
eddig közel 

záz kutyát neveztek be. A kiállitáson a le- 
kuskutyákat, terriereket és rendőrku

tyákat 

Schuller Teréz és Moln ár Andor 

budapesti ebszakértő birálják meg
, mig a 

vadászkutyákról Andrei Ale
xandru 

caransebesi erdőmérnök mond véleményt
. A 

kutyák megbirálása két napig tart és a
 dijak 

és oklevelek kiosztása a kiállitás második 

napján történik. 

A LOCARNÓI HATALMAK KONFE- 

RENCIÁJA LONDONBAN LESZ. 
A francia 

és az angol kormányok Berlinnel és Róm
á- 

val történt eszmecsere után megáll
apodtak 

abban, hogy a locarnói hatalmak 
konferen- 

ciáját október 19-re hivják össze. A kon
fe- 

renciát Londonban tartják. 

Letartóztattak három kommunista 

lengyel irót. A varsói rendőrség az Em- 

beri Jogok varsói szervezetének mükö-
 

dését betiltotta és a vezetők lakásán 

házkutatást tartott, amelynek során 

kommunista iratokat foglaltak le. Há- 

rom irót a rendőrség letartóztatott. 

- Felkoncoltak egy gyógyszerészt. Kan- 

toni jelentés szerint Palboisban nagyará
nyu 

japánellenes tüntetés volt. A japánellenes 

szövetség népgyülést rendezett, amely
en ün- 

nepelték San-Kei-Cseket, aki 1932-ben a
 ja- 

pán támadásokkal szemben oly hősiesen 
vé- 

delmezte Kinát. A népgyülés után tartott 

felvonulás során a város egyetlen japán la
- 

kosát, egy gyógyszerészt a tüntetők
 való- 

sággal felkoncolták. Hivatalos hel
yen attól 

tartanak, hogy ennek az ügynek komoly 

folytatása lesz. 

sSZAZEZER MUNKÁS SZTRAÁJKOI 

FRANCIAORSZÁGBAN Franciaországban 

asztrájkmozgalom tovább tart. Jelenleg kö- 

rülbelül százezerre rug a sztrájkolók
 száma. 

Nancyban a kommunisták a székesegyház 

tornyára két hatalmas vörös lobogót tüz
tek 

ki. A felháborodott hivek a két zászlót eltá- 

volitották és helyükbe nemzeti szinü zás
zló- 

kat tettek. Lille környékén a sztrájk elhara
- 

pózott a többi gyárra is és most nemcsak 
a 

textilgyárban, hanem az összes többi
 üzem- 

ben is szünetel a munka. Clermont Ferrand- 

ban a Michelin-gumiárugyár munkásai és a 

gyár vezetősége között megegyezés jött
 lét- 

re, amelynek értelmében a munkások köve
- 

teléseit teljesitik és ezek ma ujból felveszik 

a munkát. A francia kormány minden fára- 

dozása, hogy a belföldi tőke elrejtését vagy 

külföldre menekitését megakadályozza, ered- 

ménytelennek mutattocik. Eddig körülbelül 

hatvan milliárdra rug az igy elvont tőke. 

A szén szűke husa kifosztotta 

age nevelőapját, akinek mittióit 

tedéc életmódiával elhecdálta 
A főváros előkelő negyedének egyik villá- 

jaSapatino Miltiade, nyolcvan éves ma- 

gánzó tulajdonát képezi, aki még fiatal ko- 

rában nagy vagyonra tett szert. A millio- 

mosnak azonban nem volt gyermeke és ezért 

husz év előtt adoptálta ucaci Anna ár- 

valeányt, akit olyan uri nevelésben részesi- 

tett, mintha a saját gyermeke lett volna. A 

csincs, szőke leány nemcsak nevelőapjának 

lett a kedvence, hanem az előkelő társasá- 

gokban is megkedvelték. Sapatino Nusa, 

amint a leányt nevezték, annyira beférkő- 

zött nevelőapja bizalmába, hogy amikor az 

öreg négy év előtt beteg lett, vagyona keze- 

lésébe is beavatta. Négy év óta Sapatino Mil- 

tiade nem hagyta el az ágyat és ezen idő 

alatt egyetlen öröme és vigasztalója a szép 

Nusa volt. Arról persze nem tudott, hogy a 

leány közben könnyelmü életmódra szokott 

és erősen udvaroltat magának. A szép Nusa 

ezalatt egészen átvette a nagy vagyon keze- 

lését és költséges életmódjához egyre több 

pénzre volt szüksége. Ekkor már a bünözés- 

től sem riadt vissza és nevelőapja vagyona 

jórészét eltékozolta. Az éjszakai dorbézolá- 

Száz legyvergyál 

sok miatt azonban nem tudott megfel
elő mó- 

don őrködni, hogy Sapatino Miltiad
et ne ke- 

ressék fel a rokonai és az egyikn
ek mégis 

sikerült bejutni a betegágyhoz. Amiko
r a be- 

tegszoba felé haladt, megdöbbenéssel látta, 

hogy a többi szoba ugyszólván üre
s. Az ér- 

tékes képek és szőnyegek eltüntek, d
e hiá- 

nyoztak az antik berendezési tár
gyak is. Sa- 

patino igy tudta meg, hogy nevel
t leánya 

kifosztotta. Rokonát erre sietve el
küldte a 

bankba, ahol egy millió leies fol
yószámlája 

volt és ahol értékpapirjait és é
kszereit is 

őrizte. A válasz szintén lesujtó vo
lt. Kide- 

rült, hogy a leány hamis iratokkal
 az egész 

pénzt felvette, de még az értékpapi
rokat és 

ékszereket is kivette a bank páncélszekré- 

nyéből. A rokonság most már értesitette a 

rendőrséget, amely megállapitotta, 
hogy a 

bank egyik tisztviselőjének segitségé
vel vet- 

te át az értékpapirokat és ékszereket. Ugy a 

leányt, mint a banktisztviselőt őrizetbe ve
t- 

ték, de a rendőrségre került a fővárosi el
ő- 

kelő társaság egy másik hölgytagja is, aki
 a 

leány által ellopott tárgyakat értékesitette. 

.....................
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uralko ini akar 
ma az egész vilád leleti, 

e 

mert örök érdekük a háboru 
A világ ismét hajlandó arra, hogy megfe- 

szitse a béke angyalát és a fegyverkezés 

minden lehető mértéken tullépett. Az embe- 

riség, a népek valóban háborut akarnának? 

Nem, sem az emberiség összesége, sem pedi
g 

az egyes népek nem akarhatják a háborut
, 

sőt minden erejükkel tiltakeznának, ha mód
- 

juk lenne. A háborus veszély rémét 100
 em- 

ber, 100 mindenre elszánt és profitra váró 

ágyugyáros vetiti elénk s csak nekik áll ér- 

dekükben a háboru borzalmának feleleve- 

nitése. Az utóbbi időben a világ kö
zvélemé- 

nye már lassan tudomásul veszi, h
ogy a vi- 

lágháboru felidézésében mennyi szerepük 

van a Sir Bazil Zaharof-szerü uraknak 

és az amerikai fegyverkezési 
ipar üzelmei- 

nek leleplezésére kiküldött parlamenti bi- 

zottság szédületes dolgokat állapit
ott meg a 

fegyvergyári gangszterek müködé
séről. Ek- 

kor derült ki, hogy a háboru alatt 
Sehnei- 

der francia ágyugyár 200 tankot szálli- 

tott a németeknek egy holland 
kikötőn ke- 

resztül. Henry Ford legutóbb névszerint 

felsorolta, hogy ki a 100 fegyverg
yáros, aki- 

nek érdekében áll a háboru. 

Schneider, az ismert francia á
gyukirály, 

unokája annak az Eugén Schn
eidernek, aki 

1836-ban vándorolt a Saarvid
ékről Francia- 

országba. A nagyapa Creuzot falucskába
 te- 

lepedett le, ahol egy fegyveröntődét vásá- 

rolt. A nagy világcég mostani 
szenior főnöke 

a világtól visszahuzódva él, c
inikus, aki bu- 

tasága miatt megveti az emb
ereket. ő most 

a világ fegyverkovácsa. Ha
talma külföldön 

nagyobb, mint ismert banká
roké. Vállalata 

tulajdonképpen a krimi-háboru alatt virág- 

zott fel. Ekkor 1853-ban épitette fel hatal- 

mas gyárüzemét s látott hozzá kizárólag 

fegyvergyártáshoz. Az 1871-es háboru után 

Sehneid t kap a francia had- 

sereg fegyverszállitására, mig az orosz-ja- 

pán háboru alatt kiépiti külföldi ö kötte- 

monop 

neve napról-napra nő. Hihetetlen üzleti fan- 

táziával és nem kevesebb vakmerőséggel jár 

el és több tengerentuli állam is „"vevői" so- 

rába lép. Az igazi konjunktura azonban a 

világháboru alatt virrad fel. Schneider meg- 

érzi, hogy elérkezett számára a világpilla- 

nat s minden erejét latba vetve, kezébe ka- 

parintja a francia nehézipar összes gyárait 

és azokat a később olyan hirhedtté vált 

„Comité de Forges név alatt egyesiti. A vi- 

lágháboruban, amikor milliók és milliók el- 

pusztulnak, a Schneider HEugén, hatalmas 

mahagoni iróasztala mögött ülve, egyre 

csak harácsolta a pénzt és vagyona fantasz- 

tikus számokat ért el. Mint gigantikus világ- 

hatalom került ki a szörnyü vérözönből s ez 

a hatalma ma félelmetes módon mutatkozik 

meg. Tulajdonképpen kezében tartja a világ- 

politika összes szálait, emberei bent ülnek a 

Népszövetségben, a nagy világlapok szer- 

kesztői székében, a politikai pártokban, a 

szociálista szakszervezetekben éppen ugy, 

mint a nemzeti szociálista párt végrehajtó 

bizottságában. Ügynökeinek hálózata átszö- 

vi a világot, ha neki ugy tetszik miniszterek 

buknak és uj államférfiak emelkednek ki az 

ismeretlenségből s tulajdonképpen a világ 

koronázatlan ágyukirálya. 

De Schneider irfőzatos hatalmát számok- 

kal is bizonyitani lehet. Kétségtelenül meg- 

állapitott valóság, hogy a Schneider Creuzot 

müvek 320 nehézipari üzemet ellenőriznek és 

külföldön 182 testvérüzemük van. Ameriká- 

ba 1917 óta tört be s ekkor alapitotta meg a 

„Framerican Industrial Development Corpo- 

ration Newyork" nevü vállalatát. Háboru 

után ez a többmillió dolláros alaptőkével 

rendelkező vállalat vette át a Schneider 

Creuzot cég amerikai érdekeltségének vezér- 

képviseletét és ma már Amerikában sokat 

suttognak a Framerican Industrialról... 

Köztudomásu, hogy rengeteg amerikai poli- 

téseit. Ügynökei hatalmas összegekkel meg- 

vesztegetik a korrupt cári tisztviselőket és 

megvásárolja az orosz nehézipari gyár, a 

Hir- pPutilov-müvek részvényei egy részét. 

tikus és lap áll a zsoldjában és még ma sem 

értik, hogy Rooseweltnek miképpen sikerült 

az Egyesült Allamok iegességi áll t- 

ját keresztülvinni. 

az is, hogy jó izlésüű ruhát nemcsak 
varrni, hanem szabni is tudjunk. 
eiratások a „Szabászati Akadémlán", 

Timisoara, I.. Piata Ünirii No. 13. 
(Népáruház felett.) e 

Na a gyomor nem jó, 

nincs élet! 
Az emberi szervezet egyik legfontosabb 

életfunkciója a jó emésztés, tehát nagyon 

fontos, hogy jól tudjunk enni és jól tudjunk 

emészteni, mert a természetes tápfelvételt 

semmivel a világon nem lehet pótolni. Tehát 

egészséges gyomor, jó emésztés, normális 

bél-, epe-, vese- és májmüködés szükséges 
ahhoz, hogy vérünk normális állapotát, szer- 

vezetünk egészséges müködését fenntarthas- 

suk. 

A világhirü amerikai GASTRO-D" gyógy- 

szer, melynek kiváló hatását már az egész 

tudományos világ elismerte és tekintélyes 

orvosok klinikáikon alkalmazzák, olyan ele- 

meket tartalmaz, hogy 10-15 éves sulyos 

gyomor- és bélbetegségeknél, valamint vese-, 

epe- és májbajoknál rövid kura után kitünő 

eredményeket értek el vele. 

GASTRO-D kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogueriájában, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei utánvét 

mellett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 

resti, Calea Victoriei 124. 

Leguiabb sporthirek 

A FUTBALLBIRAÁK SZÓBELI VIZSGÁJA 

E hó tizenötödikén, kedden este tartják 

meg a régi műegyetem helyiségeiben a hely- 

beli futballbirák szóbeli vizsgáját. Felkérik 

az érdekelteket, hogy a birói vizsgára ked-
 

den este hét órakor feltétlenül jelenjenek 

meg. 
. 

GöRöG CSATAR A VENUS 

CSAPATABAN 

A fővárosból jelentik, hogy a görög 
fut- 

ballbaliszövetség elhatározta Humis, 
a kitü- 

nő görög csatár kiadatását a bucurestii Ve-
 

nus számára. 

00.......................... 

- Nagy sikkasztás. Constantából je- 

lentik, hogy az ottani munkakamaránál 

nagyarányu sikkasztás nyomára jöttek. 

Tamaianu pénztáros már napok 

óta nem jelent meg hivatalában. Ezért 

pénztárrovancsolást tartottak és ekkor 

kiderült, hogy kétszázezer lei hivatalos 

pénz hiányzik. A hütlen tisztviselőről 

köztudomásu volt, hogy éjjeli mulatók- 

ban nagyobb összegeket szokott elköl- 

teni könnyüvérü nők társaságában. Ez- 

uttal is ez a nyom bizonyult helyesnek, 

mert a sikkasztót a Jalomita megyei 

Cegoni községben akkor fogták el, ami- 

kor három nő társaságában nagy dári- 

dót csapott. Ekkor már csak negyven- 

ezer lei volt nála. 

- A tengerbe dobta öt gyermekét és 

utána ugrott. Newyorkból jelentik: Az 

egyik óceánjáró fedélzetén borzalmas 

tragédia játszódott le. Linds a y Baw- 

sel amerikai repülőhadnagy öt gyerme- 

két - négy évtől tizenegy éves korig 

a tengerbe dobta és azután utánuk ug- 

rott. A mentőcsolnakokat nyomban utá- 

nuk eresztették, de a hullámokban vala- 

mennyien elmerültek. A repülőhadnagy- 

nak előző este szóváltása volt a feleségé- 

vel és azt hiszik, hogy a borzalmas tettét 

pillanatnyi beszámithatatlanságában kö- 

vette el. A szerencsétlen anyát alig lehe- 

tett visszatartani, hogy szintén a tenger- 

bpe vesse magát. 

üntettek a cigányok. Miskolc vá- 

ros cigányzenészei érdekes módon tilta- 

koztak a jazz zenészek ellen, akiktől ke- 

nyerüket féltik. Miskolc 100 legjobb ci- 

gányzenésze a főtéren összegyült és ott 

sorra játszották el a legszebb magyar 

nótákat. Később küldöttség kereste fel a 

város vezetőségét és támogatást kért. 

Ezenkivül kérték, hogy csak cigányzen2- 

karoknak legyen joguk nyilvános helyi 

ségekben, bálakon, estélyeken vagy lako- 

dalmakon játszani 



ROMANIA NAGYHATALOM AKAR 

NNI. A bucurestii Capitala cimü lap érte- 

ülése szerint a kormánynak az a terve, 

hogy a párisi és londoni követségeket nagy- 

követségekké szervezi át. Ennek előfeltétele 

az, hogy ugy Franciaország, mint Anglia 

Romániát nagyhatal kismerje el. Az 

erre vonatkozó diplomáciai tárgyalások már 

megindultak. 

Timisoara egykori rendőrprefektu- 
kának halála. Targumuresen meghalt 

Stoica Sebastian, az ottani rendőrség 
parancsnoka, aki az imperium átvétele 

után hosszabb ideig a timisoarai rend- 
őrséget is vezette. Stoica Sebastian volt 
Arad első rendőrprefektusa és ilyen mi- 
nőségében két évig müködött. Aradról 
városunkba helyezték át és itt is hosz- 
szabb ideig állott a rendőrség élén. 

-Még mindig reng a Bánság földje. 
Tegnap reggel négy óra tájban a Bán- 

ságban ujabb földrengés volt, amelynek 

a központja a megállapitások szerint 

Sanmihaiul Roman község volt. Néhány 

perccel négy óra előtt menydörgésszerü 

moraj kiséretépen rövid egymásután- 
ban két erős földlökést éreztek. Sok 
helyen az emberek felriadtak álmukból 

és az utcára szaladtak, mert attól tar- 

ottak, hogy a ház rájuk dől. 

-Amikor az asszony idősebb mint a 

érfi. Borbély Katalin, harminchá- 
rom éves lugoji asszony, közös háztar- 

tásban élt Moisescu Luca munkás- 
al, aki fiatalabb az asszonynál. A két 
mber gyakran veszekedett és különö- 

n az asszony féltékenykedett, amiért 
a munkás többször bántalmazta. Az 
egyik veszekedés után az asszony elke- 
beredésében husz gram luminált vett 
be. Az életunt nőt a mentők sulyos álla- 
potban beszállitották a lugoji kórházba. 

- Elhizásnál, szivelzsirosodás és májel- 

zsirosodás eseteiben reggel, délben és este 
egyharmad pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz - félórával az étkezés előtt 
bevéve - rendkivül értékes háziszer, mely- 

nek hatása gyors, biztos és mindig kellemes. 
Orvosok ajánlják. 

-Gyanutlanul beszélgetett a tolvajjal. 

A radnai nagybucsu alkalmával Hu- 

szár András mézeskalácsos házában 
betörők jártak. A mézeskalácsos a sá- 
torban tartózkodott és ezalatt egy ci- 
gányasszony behatolt a lakásba, ahon- 
mnan hétezer leit vitt el. Huszárné a ház 
kapujában találkozott egy cigányasz- 
szonnyal és beszélgetett is vele, de ak- 
kor még nem sejthette, hogy a tolvajjal 
állt szóba. A cigányasszony kézrekerité- 
ére a csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. 
- Olimpia-vonatból antibolsevista 

vasut. A berlini olimpiászt megelőző he- 
tekben tizenkét kocsiból álló vasuti sze- 
relvényt állitottak össze, amelyben a 
legötletesebb 

Szent Kereszt 

római katolikus egyházköszsége templom 
felszentelésének évfordulójával kapcso- 
latos bucsuját. 
plébániatemplomban ünnepi nagymise 
lesz, utána pedig a templom körüli utcák- 
ban megkezdődik az egész napon át tartó 
bucsunapi szórakozás, amelyet este tánc- 
mulatság fejez be. 

Comanesti 

községi tanácstag mint anyakönyvvezető 
éppen egy házasságkötésnél müködött 

Szendreiéket kibuktatták végre az 
aradi szinházból is és Ko z m a Hugó régi 
szinész kapta meg a magyar idény bérle- 
tét. Kozma uj ember a szinigazgatás te- 
rén, telve van müvészi lelkesedéssel, ami 
azonban sajnos a mai viszonyok között 
nem elég egy szinház vezetésére. Nem 
tudjuk, milyen tőke áll Kozmának rendel- 
kezésére, csak annyit tudunk, hogy en- 
nek nem szabad kicsinynek lenni, ha disz- 
jettárat, ruhatárat akar beszerezni és 
amellett biztositani akarja a játszási le- 
hetőség folytonosságát is. Bennünket 
közvetlenül ez a kérdés nem is érdekel, 
mert hiszen Kozma Aradon akarja a fő- 
szezont tartani és igy komolyan nem jö- 
het számitásba akkor, mikor a timisoarai 
sziniidény odaitéléséről van szó. Nem jö- 
het tekintetbe nálunk annál kevésbbé, 
mert legelső nyilatkozata az ujdonsült 
direktornak az volt, hogy szüksége van 
Szendreire, az ő munkásságát nem tudja 
és nem is akarja nélkülözni és módot ta- 
lál majd Szendreinek megfelelő szerepet 
juttatni a szinház életében. A Bánság fő- 
városában a magyar szinház Szendrei ne- 
vével bármilyen kapcsolatban már eleve 
megbukott. Timisoara város vezetősége 

laul-maren. Szeptember hó 13-án dél- 
előtt 11 órakor református istentisztele- 
tet tart Sannicolaul-maren Kuhn Zol- 
tán, a Felsőtorontáli Református Misz- 
sziói Kör lelkésze. 

- Halálozás. Tolvadia községben har- 
minenégy éves korában meghalt Eber- 
hardt Lőrinc földbirtokos. Eberhardt 
ismert bánsági földbirtokos család sarja 
volt, akit Timisoarán is sokan ismertek. 
Eveken keresztül betegeskedett, amig 
most meghalt. 

- Bucsu Otelecen. Hétfő, szeptember 
17-én ünnepli a keresztény egyház a 

felmagasztaltatásának 
napját. Ezen a napon tartja meg Otelec 

Délelőtt tiz órakor a 

- A falu rossza mindenkit megvert. 
községben Malauta Jon 

A Dánság fővárosának magyac 
közönsége Szatadkay szinigazgatása 

meltett fogtat állást 

e-........... s.......... 
- Református istentisztelet Sannieo- 

halmozták fel az olimpiász sikere érde- 
ében. Ez a vonat egyik városból a má- 
ikba gördült és mindenütt nagy feltü- 
ést keltett. A reklámnak ez az eredeti 
szköze annyira bevált, hogy a berlini 
kormány most a bolsevizmus elleni pro- 
aganda szolgálatába állitja. A tizenkét 
asuti kocsit valóságos muzeummá ren- 

ezték be a különféle antibolsevista ira- 
tokból. képekből és statisztikákból és ez 
a vonat már meg is kezdette körutazá- 
sát Németországban. 

propagandaeszközöket közre, amikor behatolt a községházába 
DascaluNicu sipoteni községbeli gaz- 
dálkodó. Dascalu Nicu a falu rossza volt 
és hirhedt verekedő, aki rettegésben tart- 
ja az egész környéket. Az ittas gazdál- 
kodó megragadta a polgari esketést vég- 
ző Malautát és többször arcul ütötte. Er- 
ről értesitették a községi birót és a jegy- 
zőt, kik le akarták csendesiteni az izgága 
embert, de ez őket is bántalmazta. Végül 
a csendőrőrmestert hivták, de Dascalu 
Nicu azt is megtámadta. Nagynehezen 

valószinüleg a jövő héten szerdán dönt 
abban a kérdésben,hogy a szinházat a pá- 
lyázók közül kinek itéli oda. A jelöltek 
között már csak egy komoly jelölt van. 
Ez Szabadkay szinigazgató, aki a 
cluji igazgatóságon kivül az egyetlen 
olyan jelölt, aki öt év óta botránymente- 
sen vezeti hetven tagu társulatát. Sajnos 
oda fejlődött a magyar szinészet ügye, 
hogy már azt is érdemnek kell betud- 
nunk, ha valaki botrányoktól mentesen 
fejezi be a szezont. Szabadkaynak azon- 
ban érdemei is vannak. Satmaron ő épi- 
tette meg saját költségén már két év 
előtt az első erdélyi forgószinpadot és 
olyan előadásokat produkált, melyek 
bármely város szinészetének diszére vál- 
nának. A magyar lakosságnak nincsen 
képviselete a városi ideiglenes bizottság- 
ban, igy a sajtónak kétszeresen köteles- 
sége véleményét nyilvánitani ebben a 
nagyfontosságu kulturális ügyben. Ez a 
vélemény pedig nem lehet más, mint, 
hogy döntsenek a város urai Szabadkay 
mellett, mert benne olyan igazgatót kap 
a város közönsége, aki ugy közmüvelő- 
dési, mint anyagi kötelezettségeinek min- 
denben meg fog felelni. 

- A konzervatorium uj tanára. Co- 
man Augustin, a város ideiglenes bi- 

zottságának elnöke, tegnap Is a a c Va- 
sile cluji zenetanárt a timisoarai kon- 
zervatoriumhoz tanárnak nevezte ki. 

- A gépnek nem történt baja - a 
pilóta szörnyethalt. Megirtuk, hogy 
Buzaunal lezuhant egy repülőgép, 
amelynek Constantinescu nevü 
pilótája kiugrott a gépből és halálra 
zuzta magát. A pilóta mintegy ötven 
méter magasságból bizta életét az ejtő- 
ernyőre, amely azonban a csekély ma- 
gasság miatt nem nyilhatott ki idejében. 
Érdekes, hogy a pilóta nélkül maradt 
gép a leszállásnál alig sérült meg. A 
pilóta ugyanis, amikor a géphibát észre- 
vette, kényszerleszállásra állitotta be a 
gépet, de azután nem bizott abban, hogy 
a földre tudja vezetni a repülőgépet és 
inkább kiugrott belőle. A müszerek 
azonban kifogástalanul müködtek és a 
gép még vezető nélkül is végrehajtotta a 
kényszerleszállást. 

- Nyolcvankét éves öngyilkos. Reghi 
Éva, nyolcvankét éves Tomnatic község- 
beli asszony, háza udvarán felakasztotta 
magát és mire tettét észrevették, már 
halott volt. Tettének oka ismeretlen. El- 
temetésére az ügyészség megadta az en- 

- Imádságos képeskönyvem. Iskolás 
koron aluli és I.-II. osztályos kisgyer- 
mekek számára, irta Blaskó Mária. A 
képeket rajzolta Györgyfi György. A 
Szent István-Társulat kiadásában jelent 
meg Blaskó Mária: Imádságos képes- 
könyve, gyermekeknek való kis alakban 
és szép illusztrációkkal. A finoman kiál- 
Etott kis kötet füzve 66 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj. Kérje a Szent István-Társulat ki- 

Machsor, Mirjamok, Echodok 
fiatal lányok részére 

nagy választékban a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev Carol 16 

Telefon 15-07 

Börtönre itélt sikkasztó ügyvéd. 
Ada jugoszláviai községben négy é 
előtt csődbe ment a Székely Bertalan 
malomcég. Csődtömeggondnoknak Lu- 
daics Milos dr. zentai ügyvédet nevez 
ték ki. Hogy milyen nagyszerüen töltötte 
be a csődtömeggondnoki állást az ügy- 
véd, kiderült abból a bünügyből, amelyet 
a zentai törvényszék most folytatott le 
ellene. A vádiratból kiderült, hogy Lu- 

daics dr. 500.000 dinár tiszteletdijat szá 

molt el magának, 663.232 dinárt pedig el- 

sikkasztott. A törvényszék Ludaics Milos 

dr. ügyvédet hivatali sikkasztásban bü- 
nösnek mondotta ki és ezért négy évi bö. 

tönre itélte, ezenkivül örökre eltiltotta az 

ügyvédi gyakorlattól. 
n 

nagy választékban 

Lei 250-től 

IdőI lotószaküzletben 
v 

I 

Özv. Dragan Sándorné szül. 
Vizkeleti Mária, munkásnő, Ti- 
misoara II., Colonia Muncitorilor 
74. szám alatti lakos, el akarja " 
adni a házát, amelyet ezidősze- 
rint egyetlen hitelezője tart 
birtokban. 
A ház 70.000 lei készpénz- 

fizetés ellenében megkapható. 
Cim a kiadóban. 

E hó 15-én végérvényesen külföldre 
költözködvén, a használat céljára 

feleslegessé lett következő tárgyak 
ugymint: 

egy antik lüggő-óra 
kél biedermeier-szék 

egy kerek Biedermeier- asztal 
egy igen szép Biedermeier 

lókos szekreier 
egy márványaszlop 

tizenkét drb. márkás lestmény 
összesen és együttesen 

20.000 lelért eladók 
Cim a kiadóban sikerült megfékezni és őrizetbe helyezni. adványainak teljes jegyzékét. 



SSport 
nyai klut 

A román atléták szereplése a berlini olim- 

jászon arra késztette Carol királyt, a 

omán sport legfőbb védnökét, hogy megfe- 

ő intézkedéssel uj utat és irányt jelöljön 

i. A romániai atlétika fejlődésének biztosi- 

Asára megalakitják az olimpiai klubot, 

mely a román olimpiai bizottság vezetése 

latt müködik. Ez a klub fontos szerepet fog 

tszani a romániai atléták megfelelő előké-
 

tésében, mert az a cél, hogy az 1940. év
i 

okiói olimpiászon a román sport is szerep- 

hez jusson. Az olimpiai klub gondoskodik 

najd arról, hogy több külföldi edző készitse 

lő a versenyekre a tehetséges atlétákat. 

zek az edzők ezenkivül felállitják az edző- 

kolát is, amelyen román edzőket neveln
ek 

ezáltal ujabb fejlődést készitenek elő. 
Vé- 

il felállitják a sport számára a külön ál- 

amtitkárságot, amely mint a sport l
egfőbb 

ányitója, hivatott lesz a román sportot tá- 

mogatni és annak fejlődését minden körül- 

nények között biztositani. 

A nemzeti bajnokság góllövői 

A nemzeti bajnokság góllövő listájá- 

nak élén Gruin, a Venus játékosa áll, 

aki négy góllal vezet. Mögötte három gól- 

lal Bodola (CAO), Szőke (Crisana), 
eleze, Niculescu, Jordache (Unirea- 

Tricolor), Fritz és Körösladányi (Glor 

zerepelnek, mig két gólt a következők
 

rugtak: Spielmann, Rónai (CAO), Per- 

neki Batrin (AMEFA), Thierjung (Chi- 

nezul-IIsa), Dobai (Ripensia), Valcov 

Colea és Petea (Venus) és Capusan (Vic- 

A kisántánt tisztjeinek 

összetett versenye 

tett versenyét a jugoszláv tisztek nyer- 

ték meg. Második helyen Csehszlovákia, 

harmadik helyen Románia végzett. ; 

A Juventus anyagi 

gondokkal küzd 

A fővárosi Juventus körül komoly 

anyagi bajok vannak. A vezetőség külön- 

A kisántánt államok tisztjeinek össze- 

böző egyesületekkel folytat fuziós tár- 

gyalásokat, amelyek eddig nem vezettek 

eredményre. Nem tartják kizártnak, 

hogy a Juventus feloszlik. A baiamarei 

Phönix máris lesben áll, mert ugy 

gondolja, ha a J uventus valóban megszü- 

nik, akkor bekerülhet az A) ligába. 

Az uj ipartörvény az egész országban 

megszüntette az ipartestületeket. Meg- 

szünt a salontamarei ipartestület is, 
amelynek vagyonát az illetékes oradeai 

munkakamara vette át és a helyiségeket 
lepecsételte. A salontamarei adóhivatal 

azonban nem vette tudomásul az ipartes- 

tület megszüntetését, mert Hunyadi 

Géza volt ipartestületi elnöknél megje- 

lent Fodor adóvégrehajtó és 7423 leit kö- 

vetelt, mint az ipartestületnek a mostani 

költségvetési év első és második negye- 

A gabonaexport fokozása. A gabonaex- 

portőrök ma a nemzeti exporthivatal he- 

lyiségeiben ülést tartanak, amelyen meg- 

vitatják az export növelésének lehetősé- 

geit. Az ülésen az illetékes hatóságok 

képviselői is résztvesznek. 

A mészárosok a husárak emelését 

kérik. A városházán tegnap megjelent 

a mészárosoknak egy küldöttsége, 

amely a marha- és disznóhus árának 

felemelését kérte. A küldöttség tagjai 

arra hivatkoztak, hogy az ármegálla- 

pitó bizottság azokat az árakat vette fi- 

gyelembe, amelyek még április hónap- 

pan voltak érvényben, azóta pedig az 

élőállat ára átlagosan négy-öt leiel 

emelkedett. Igéretet kaptak, hogy bi- 

zottságot állitanak össze, amely tanul- 

mányozza a piaci árakat és ennek alap- 

ján előterjesztést tesz majd az ideigle- 

nes bizottságnak. 

megszüntették az ipartestületet 

és mégis elvitték a berendezését 

uj adó flejébem 

Sporthirlapirók szüreti mulatsága 

A helybeli sporthirlapirók szeptember 

19-én a III. kerületi Kiefer (volt No- 

votny) vendéglőben nagyszabásu szüreti 

mulatságot rendeznek. A mulatság mü- 
során számos szórakoztató meglepetés 
szerepel, amely bizonyára nagyszámu kö- 

zönséget vonz. 
............................... 

dére szóló adóját. A volt elnök a fizetést 

természetesen megtagadta és nem volt 

hajlandó átadni az ipartestület helyisé- 

geinek kulcsát sem. Fodor végrehajtó er- 

re lefoglalta az ipartestület minden ingó 

vagyonát - többek között egy nagyér- 

tékü zongorát is - és azt kocsin nyom- 

ban elvitette az adóhivatal raktárába. 

Hunyadi Géza telefonon jelentést tett az 

esetről Muth Gyula oradeai munkaka- 

marai elmöknél, aki a jogtalan foglalás el- 

len megteszi a szükséges lépéseket. 

Félmilliárd leiért uj utak épülnek. A 

legutóbbi minisztertanács határozatot ho- 

zott, amely szerint az ország különböző ré- 

szeiben félmilliárd lei értékben stratégiai 

szempontból nagyfontosságu utakat épite- 

nek. Az egyik ilyen ut Bucurestit fogja ösz- 

szekötni Constantával és ennek épitési költ- 

ségei 139 millió leit tesznek ki. A Bánság 

szempontjából nagy jelentőséggel bir az az 

országut, amely Turnuseverint köti majd 

össze Orsovával és onnan tovább vezet Me- 

hadiáig. Ez az ut 174 millió leibe kerül, de 

az épitési költségekben bennefoglaltatik an- 

nak az utrészletnek az elkészitése is, amely 

Baile Herculane állomást a fürdőteleppel 

köti össze. 

Élénkül a buzapiac. A bánsági gabo- 

napiacon a buza irányzata barátságos. 

Az exportőrök részéről mutatkozó és 

egyre élénkülő kereslet következtében 

az árak emelkedtek. Az üzleti forgalom 

megindulásával remélik, hogy az ár- 
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emelkedés tartós lesz. A piaci árak a 
következők: uj buza 78 kilós 400, uj 
buza 79-80 kilós 405, tengeri 300, zab 
255, takarmányárpa 260, tavaszi árpa 
290, korpa 250, muharmag 320, nagy- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucernamag 25 és a 
lóheremag 28 lei kilónkint. 

A dió leszedése még tilos. A fővárosból 

jelentik, hogy a földmüvelésügyi minisz- 

terium rendeletet adott ki, amelyben 

megtiltja a diónak szeptember 15-ike 

előtti leszedését. Ezzel azt akarja a mi- 

niszterium elérni, hogy a dió az export 

céljaira megfelelő legyen. 

Meghosszabbitották az állatvágás ide- 

jét. A mészárosok és hentesek azzal a ké- 

relemmel fordultak a város vezetőségé- 

hez, hogy a vágóhidon kedden és csütör- 

tökön délelőtt az eddigi kilenc óra helyett 

ti éráig végezhessenek vágásokat. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága a kérelem telje- 

sitéséhez hozzájárult. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt. a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

trank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lira 11-11,50, német márka 4345, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 21-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 
0........................... 

MOZI 
Péntek, szeptember 11. 

Apolló-mozi: Kozákvér. 

Capitol-mozi: Bosnyákok. 

vány és ugyanabba 

Vacht-tea a DBcitánniában 
Rgény 

Irta: S. KOVAÁCS FERENC 
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- Alázatos tiszteletem, Ödön b
átyám s engedd 

meg, hogy Mády lányod kezét
 egyszer s mindenkorra 

egkérjem... Alázatos tisztelettel
 jelentem azt is, 

hogy a szerelem mindkettőnk 
szivében annyira elha- 

talmasodott, hogy mihamarább me
g is szeretnénk es- 

küdni. Ha lehetséges, még a főhad
nagyi előléptetésem 

előtt ... Ehhez becses engedelm
edet alázattal kérem. 

A vezér arca már egészen komoly. Dan
i halotthal- 

amelybe tegnap, amikor elbocsátot
ták a bank kötelé- 

kéből... Mády az ablak felé ford
ul és kis zsebkendő- 

jével a szemébe gyült könnycsepp
eket száritja fel... 

Sass ödön most megöleli 

vállát. ; 

J 1van, fiu, majd meglássuk. A
ztán a lánya 

felé megy és hosszan megcsókolja.
 

- Aztán boldog vagy? 

- Boldog apuskám, különösen azért, mert te 

ilyen édes vagy, - mondja Mády és 
Danira néz, aki 

a fiut és megveregeti a 

most lehajtott fejjel áll és mag
a elé bámul. 

- Mi pedig régi barátok maradunk
, - mondja 

és a kezét nyujtja. 

Dani elfogadja a felé nyujtott
 kezet 

szemébe nézve szomoruan csak ennyit mon
d: 

nem is számitottam... 

a székbe kapaszkodik meg, 

és a lány 

Gratulálok Mády, erre a nagy örömre igazán 

i g lány megérti Dani célzását, de ugyte
sz, mintha 

mitsem mondott volna neki... 

- Na gyerünk, - mondja vigan, belekapaszkodik 

a kis hadnagyba és rángatja az ajtó felé. Megyünk 
a 

mamához az örömhirrel. Az eljegyzési lakomára, 

amely holnap este lesz, magát is meghivom D
ani, le- 

gyen szerencsénk... 
A hadnagy még kezel a vezérrel, aztán Danival. 

Dani morog valami gratulálás félét, de a lány mint 
a 

szélvész, magával ragadja és egy pillanat mulva 
már 

nincsenek a szobában. 

A vezér most a gyerekek után néz egy pillanatig, 

összecsapja a kezeit és Danihoz fordul: 

Hát mit szól ehhez, Szerencsi ur? Boldogo
k... 

Dani nem felel, csak bambán néz maga 
elé. Most 

a vezér folytatja: 

- Ja, hogy visszatérjünk... Ha tegnap 
szólt 

volna mindjárt, de az igazgatósági tagok 
követelték, 

hogy azonnal bocsássam el. Sajnos, ezt 
az elbocsátást 

már nem tudom visszavonatni, mert
 az a vélemény 

alakult ki, hogy egy tisztviselő, aki az i
ntézet érdekeit 

ennyire megsérti, nem maradhat. ..
 Kedves barátom, 

én egyedül maradtam maga mellett, 
hiszen sejtettem 

én, ahogy ilyen körülmények játszhattak 
közre, de 

mégis egy ember egy egész igazgatóság 
ellen, semmi. 

Ugy-e, ezt belátja? Én mindenesetre mele
g ajánlósoro- 

kat adok magának a Magyar Leniparho
z, az igazga- 

tója igen jó barátom ... próbálja ott 
meg . . . Isten ma- 

gával, fiam, - és kezet nyujt Daninak. 

Dani megfogja a vezér kezét, meghajtja 
magát és 

elindul az ajtó felé. A vezér még után
a szól: 

Aztán holnap este legyen szerencsénk mag
ához... 

Szerencsi Dani nem hall semmit, csak megy
, megy 

A titkárságban várja meg az ajánlólevelet.., 

ki a szobából, lassan le a lépcsőkön..
. Nem, dehogy 

megy be a titkárságba... Szemei könnyel telnek 
meg. 

Kiér a kapu elé, leveszi a ponyvát a gépről, össz
együri, 

beteszi az oldaltáskába . .. ráül és elhajt... 

IV. 

Hajt... hajt... Tiz perc mulva már kint v
an 

Ujpest felé az országuton. Csak hajt, hajt, ki tudja 

hova ... ki tudja milyen céllal... zavaros gon
dolatok 

lepik el az agyát. Visszagondol a három fiu
ra... akik 

érettségi után elhatározták, hogy egyforma 
márkáju 

gépet vesznek... 

Hiavalaki belefog a motorba, az oly
an mint a mor- 

fium, azzal már csak meghalni lehet, -
 ezt mondta 

mindig... A két pajtás már meghalt. Most ő van 

soron. Egyre nyomja a gázt... Dani látja, h
ogy az ut 

elkanyarodik... 

Mi pedig régi barátok maradunk ... - mondta 

a lány... És a vezér ajánlólevelet akart neki
 adni... 

A Málcsi néni pénze megvan... Holnap
 este van az 

eljegyzési lakoma. . . Őt is meghivták. .. Gyönyörü... 

nagyszerü... 

Rohan a gép, a kanyar egyfe közelebb 
fut... Dani 

tartja a kezét a kormányon.. a karjában valami me- 

fev erő uralkodik... be akar dőlni,
 de már... meg- 

rántja a féket, de a hatalmas ira
mban száguldó gép 

nem engedelmeskedik és már.a kere
kek állnak, ugy 

csuszik a kövezeten tovább a gép, de
 már... De már 

itt a kanyar, a gép billen... D
ani elveszti az egyen- 

sulyát... az árok szája tátongva hiv
ja áldozatát... A 

gép saját tengelye körül kettőt fordul, l
ángbaborul.. 

és már bent van az utmenti árokban...
 

Övolt a harmadik . . . Rajta volt a sor. 

-Vége. - 



Péntek, szeptember 17. 

Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszó. 

tEnek. 13.30: Hirek. 13.55: Zongora. 14.20: 

Pontos időjelzés. 14.30: Cigányzene. 15.40: 

18.40: A vakok énekkara. 19.30: Sportköz- 
lemények. 19.45: Zongora. 20.30: Oláh 
György előadása. 21: Szalónzene. 22.15: Hi- 

rek. 22.35: Hangversenyzenekar. 23.25: Idő- 

járásjelentés. 23.50: Angolnyelvü előadás. 

24.10: Cigányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 

20: Élet az erdőn. Réz Endre előadása. 

20.30. Hanglemezek. 21: Barokk-nő - ro- 

antikus-nő. Irodalomtörténeti előadás. 

21.80: Hirek. 21.50: Zoltán Irén énekel zon- 

gorakisérettel. 22.25: Szalón- és jazz-zene. 

écs. 18: Énekhangverseny. 18.30: Mando- 

in- és citerahangverseny. 18.55: Az Istenek 

lkonya cimü zenedráma előadása. 24.40: 

Régi idők keringői. Belgrád. 21.30: Népda- 
lok. 23.20: Lemezek. Frankfurt. 19 Nyitá- 

1 vel 8lei. Állástkeresők szavankint 
let izetnek, Jeligés hirdetések 

Bucuresti. 7.30: 
Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25.: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A Motzoi-zenekar müsorának közvetité- 

se. 19.50: Felolvasás. 21.10: Puccini: Manon 
Lescaut, opera. Budapest. 7.45: Torna. Utá- 

ha: Hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 

u1.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 12.10: 
: 13.05: 

ek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos idő- 

elzés. 18: Séta a nyomoréksági kiállitáson. 

nyok. 20: Szórakoztató-zene. 23.30: Zene- 
kari hangverseny. 1: Szórakoztató-zene. 

Milánó. 20: Vegyes-zene. 21.40: Operettrész- 

letek. 22.10: Zenekari hangverseny. 22.50: 

Hegedühangverseny. 24.15: Tánczene. Mün- 

chen. 20: Szórakoztató-zene. 22.20: Közzene. 

23.30: Zenekari hangverseny. Prága. 20.55: 

Vidám népdalok. 22: Zenekari hangverseny. 

Róma. 20.20: Vegyes-zene. 21.40: Operett- 

előadás, utána tánczene. Stockholm. 22: A 

rádiózenekar magyar hangversenye. 23: 

Szórakoztató-zene. Varsó. 20: Hangverseny. 

22: Szimfónikus-zene. 23.15: Dalosverseny. 

24: Tánclemezek. 

Szombat, szeptember 12. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Katonazene közvetitése. 20.25: Gramo- 

fonlemezek. 21.25: A kis rádiózenekar müso- 

rának közvetitése. 22.45: A Cristea-zenekar 

müsorának adása. Budapest. 7.45: Torna. 

Utána: Hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hi- 

rek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

12.10: Vizjelzőszolgálat. 13.: Harangszó. 

18.05: Magyar-dalok. 13.30: Hirek. 14.20: 

Pontos időjelzés. 14.30: Szalónzene. 15.40.: 

Hirek. 17.15: Sz. Tüdős Klára előadása. 

17.45: Pontos időjelzés. 18: Faragó György 

zongorázik. 18.45: Mit üzen a rádió? 19.20: 

Filmzene-felismerési rejtvény. 20.10: Ezer 

esztendeje annak... 21: Az osztrák rádió- 

Pegolcsóébb kicdetés - 

szerinti 

14 
10 
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állomás müsorának közvetitése. 22.40: Hi- 

rek. 23.05: Cigányzene. 24.10: Jazz. 1.05.: 

Hirek. Budapest II. 18.15: Müszaki előadás. 

19.30: Mezőgazdasági félóra. 20.10: Albert 

Ferenc hegedül. 21: Hanglemezek. 22.05. 

Hirek. Bécs. 18.05: Lemezek. 20.10: Szim- 

fónikus-zene. 21: Zenés hangjáték. 23.30.: 

Oratórium és operaáriák. 24.15: Szórakoz- 

tató-lemezek. Belgrád. 20.50: Lemezek. 21: 

Szerb népdalok. 23.20: A rádiózenekar hang- 

versenye. 24: Tánczene. Berlin. 23.30: Vi- 

dám hétvégi est. 1: Tánczene. Milánó. 20.: 

A őtozta-száttadátan 
földszinten, I. vagy II. emeleten, tetszés 

szeptember havában: 

21 napra Lei 1260- 

szobával, háromszori étkezéssel 

980- 
750- 
650- 

55 
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Vegyes-zene. 21. 

vonásos opera előadása. 23.45: Tánczei 

München. 17: Tarka zenés délután. 21. 

Szórakoztató-zene. 23.30: Vidám hétv 

est. Prága. 19.45: Lemezek. 20.35: Népszei 

zene. 21.20: Ünnepi hangverseny. Ró 
20.20: Vegyes zene. 23.15: Tánczene. Sto 

holm. 21.45: Tánczene. Strassbourg. 21. 

A mosoly országa cimü operett előad. 

24: Tánczene. Varsó. 20: Zenekari hangver 

seny. 22: Csellóhangverseny. 23.15: Szól 

koztató-zene. 24.30: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Catatez 
Béli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

I G Bratianu 4. Fabricas Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Prinecipele Caro: Mareh- 
trank, Piata Kütt. A hirdetési da 
minden esetben előre fizetendő 

z 
2, 4 és 5 szobás 

lakások kiadók, a Papneveldei bérpalotában. 

L, Str. Lonovici 2. (4651) 

Nevelőnő 

Turnuseverinbe 4 éves és 2 éves kisleány 

mellé, aki perfekt román és német, felvéte- 

tik. Bővebbet betegsegélyzőpénztári igazga- 

tónál. (4677) 

Raktárnok 

vagy ehhez hasonló állást keresek. Bőveb 

bet a kiadóba. (4473) 

Fiatal mindenes 

aki jól főz, kisebb családnál azonnalra állást 

keres. II., Str. Digul Mare 12. ajtó 2. 

(885) 

] 
no 

Vakás 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdoszoba haszná- 

lattal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

ber 1-től kiadó. IV. kerület, Str. Mircea Voda 

8. (925) 

2. vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

4-szobás 
modern lakás, kerti és utcai terraszokkal, az 
L. kerületi villanegyedben, november 1-re 

kiadó. I Bulev. Diaconovici Loga 26. 

3-szobás családi ház kiadó 

II. ker. szőlőkben, összes mellékhelyiségek- 

Lakás 

2 szoba, fürdőszobás, pormentes, egészsé- 
ges, ujonnan festve és mázolva, kerthaszná- 
lattal egyetemben, azonnal kiadó. III., Str. 
Memorandului 4 szám. (4650) 

kel, havi 1000 leiért. Érdeklődni I. ker., Str. 

Lonovici 1. Házmesternél. (4655) 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, a IV-ik kerületben kerestetik. 

és világos helyiség mühelynek vagy raktár- 

Cim a kiadóban. (4998) 

t vart Ia arakuattartavtzaruadu 

vivóterem 

Kiadó 

forgalmas helyen, uj házban két szobás mo- 

dern lakás, egy ethelyiség és egy száraz 

nak alkalmas. IV., Str. I. C. Bratianu i2. 

(4659) 

Kurzusok hölgyeknek, uraknak és 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 

4 könyvet 

(4661) 

Keresek 

szobás fürdőszebás lakást. Cim a kiadó- 

(4899) 

8 évtől felfelé a legmodernebb pedagógia szerint tanitok. 

Nyitva 3-9-ig / I., Piata Tepes Vodá2 / Nyitva 3-89-ig 

al zuuu 

Messokszerozza eresetet, ha a a 

Előfizetési árak (mindkét larra egya 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

gyermekeknek. / Gyermekeket 

tanécsai alapján kezell 
negyedévre 100- 
félővre 

virágos 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker, 

ászvóei 
Kézi mángorló hi 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopok 
és szarvasaggancsck, eladók. IL, 

Eroilor de la Tisa 25. 

Használt kis elektromotorokat 

0.5-3 lóerőig, bármilyen állapotban, megvi 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4657) 

Pianinot 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Cim 
ket kérem a kiadóba leadni. 

Iskolakönyvek 

jókarban lévők, a gimnázium III. osztálya 

részére, féláron eladók. Cim a kiadóban. 

(631) 

gőülöntéle 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek feiszedését 

Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus- ed 
közelében. 

Teljes ellátást 

kaphat uricsaládnál 12-14 éves leány. 
Ugyanott egyszerü udvari szoba kiadó. 

Str. Mocioni 10, II. em. 

Hirdessen 

Dái őictapban 

Nyomatott a Temesvarer Zeltuug körfergégépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 
é 


